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Az irodalmi közélet jubileumi Gárdonyi-
évet ünnepelt 2022-ben. Az ünnepi meg-
emlékezéseknek elsődleges oka, hogy 100 
évvel ezelőtt, 1922. október 30-án, Egerben 
elhunyt a magyar prózairodalom kiválósá-
ga, Gárdonyi Géza. Néhány évvel ezelőtt, 
amikor közvéleménykutatás során az ille-
tékesek arra keresték a választ, melyik az 
a magyar regény, amelyik a legismertebb, 
legolvasottabb, a szavazatok többségét Gár-
donyi Géza Egri csillagok 
című regénye kapta.

Az ünnepi alkalom szin-
te kötelező erővel szólít fel 
bennünket, hogy felidézzük 
alakját, már csak azért is, 
mert a győztes könyvön, a 
hazaszeretet regényén túl 
ifjúságunk alig ismer tőle 
más alkotásokat, pedig gaz-
dag és sokrétű az az életmű, 
melyet ránk hagyott.

De fel kell idéznünk írói 
karakterét, műveinek esz-
meiségét azért is, mert ellentmondásoktól 
sem mentes világlátása, kételyeivel küzdő 
emberi habitusa a történelmi események 
megidézésével és a művek hőseinek lélek-
ábrázolásával teremtette meg mindazt, ami 
írásaiból árad.

A Cziegler család második gyermeke 
1863-ban Agárdon született. A közeli Gár-
donytól kölcsönözte írói nevét. Már apró 
gyermekkorában szeretett a saját gondola-
taival foglalkozni. Édesapja a sárospataki 
kollégiumba íratta be, de a család anyagi 
körülményeiből később csak a „szegények 
iskolájára”, az egri tanítóképzőre tellett. A 
„nemzet napszámosának” sorsát az egysze-
rű parasztemberek és gyermekeik világát 

az Én falum című novellás-
kötete őrizte meg számunk-
ra. Érezzük soraiból, hogy 
ha szűkős viszonyok között 
is, de tudományt akart adni 
a rábízottaknak, a Rozikák-
nak és az Istenes Imréknek.

Nagy szeretettel beszél 
tanítványairól, akikről nem-
csak az iskolai együttlét szí-
vet melengető képeit festi 
meg, de ismeri családi kör-
nyezetüket, a falu életét is. 
A természet szeretete szólal 

meg mindig, amikor tájat ábrázol, virágok-
ról, madarakról vagy más állatokról ír a 
történeteiben.

Megmutatja a paraszti sors nyomorát, 
de idealizálásra hajlamos természete a 
valóságnál – nem egyszer – szebbnek 

ábrázolja sorsu-
kat. Magánéleti 
válsága – meg-
romlott házas-
sága – jócs-
kán kikezdték 
idegrendszerét. 
Amikor sikerült 
feleségétől elvál-
nia, két fiával és 
é d e s a n y j á v a l 
Egerbe, a várne-
gyedbe költözik. Az Egri Újság csak egy 
év múlva számol be arról, hogy Gárdonyi 
Egerbe költözött. Rejtőzködő életét, érzé-
keny természetét – amint indokolta – állan-
dóan zavarta az egri templomok harangzú-
gása. Befalaztatja szobájának ablakát, és 
az íróasztala fölötti tetővilágítás fénye alatt 
születnek a remekművek.

Itt írja meg a hazaszeretet regényét, Az 
Egri csillagokat, az 1552-es várostrom 
történetét, a hősiességnek, a tisztességnek 
és a meg nem alkuvásnak szépséges apo-
teózisát. Aztán egyre jönnek a szereplők 
lelki életét feldolgozó alkotások, az Ábel 
és Eszter, a Szunyoghy Miatyánkja, a Ber-
kenye és a Bor című, sikeres drámája. 

Folytatás lapunk következő számában

Csermely Tibor Gárdonyi-emlékévet tartottunk 2022-ben

Karácsonyra hangolódva

Így írunk mi
Nemrégiben a vadlibákat láttam az 

erkélyről, amint szépen délfelé húztak. Hát 
bizony megint vége a nyárnak és itt van 
az ősz – gondoltam. S bizony azóta bekö-
szöntött a fagy is. A piacon járva, látva a 
gyümölcsök árait (melyek nem is mindig 
hazaiak), megdöbbenek, milyen magasak. 
Lehet számolgatni, hogy mire elég a nem 
túl magas nyugdíj. Nem dugom a homokba 
a fejemet, de kimondom, hogy nem esett 
ínyemre a hűtóházakban lehűtött gyümölcs, 
mert azok fele a szemétbe került, hisz nem 
bírnak ki csak egy-két napot. Hagyom is 
ezt a kritikámat és a hosszú forró nyár-
ra kenek én is mindent. Inkább másféle 
témát boncolgatnék szeptemberi, októberi 
és november elejei időkről, vagy azoknak 
számomra érdekes témáiról. Gondolatban 
elkalandozok a nagyon rég múltba. 

Szeptemberben bombázták egykor Nyír-
egyházát, az állomás környékét főleg. A 
mai Árpád utca déli része és az állomás 
romokban hevert. Egyik iskolai társam 
(Havasi Sanyi) túlélte, de a szülei nem, 
mementó Sanyi nekem. Most is itt van a 

közelünkben egy háború, talán a történe-
lem ismétli önmagát, amit én nem szeret-
nék. 

Aztán tovább lépek az idővel, október 
22-én, 1944-ben jöttek be a II. Ukrán had-
sereg katonái erre mifelénk. Szóval tele 
vagyok októberi történésekkel, rosszal és 
jóval, bevallom. Aztán úgy adódott, hogy 
1945 novemberében újabb orosz csapatok 
jöttek be és itt is maradtak 1956-ig vagy 
1990-ig. (Sorkatonaként éltem meg, hogy 
„ismét” bejöttek az oroszok 1956. novem-
ber 4-én.)

A sors fintora, hogy a határon túl újra 
oroszok háborúznak testvér népükkel. Azért 
vannak olyan történések októberben és nov-
ember elején, amelyek árnyaljak ezeket a 
szomorú eseményeket nálam. Fiam, Gábor 
és az ő kislánya mind a ketten október-
ben születtek. Az pedig csak „véletlen”, 
hogy a feleségem születésnapja november 
4-ikére esik. Volt kiket köszönteni élőként 
népes családomnak, mert hogy még Mónika 
lányom is velünk osztozott a születésnapi 
felköszöntéseken. Van „sajnos” is, mert van-

nak „halottjaink”, 
de volt rá időnk, 
hogy felkeressük 
a sírhantokat, és 
emlékezzünk virág-
gal, mécsesekkel. 
Szép volt most is az 
esti temető, a síro-
kon lévő virágok és 
mécsesek mérete, 
mennyisége, minő-
sége, nem tükrözi vissza a vélt vagy valós 
szegénységet. Kicsit túlzás, de lelke rajta, 
hogy ki mit tesz oda. Az én véleményem 
a szerénységet „díjazza”. Az élő hozzátar-
tozók szeretete, gondviselése virággal és 
mécsesekkel utólag nem pótolható. Ima, 
elmélkedés, el nem felejtés a mottója ezek-
nek. A „kivagyiság” ne legyen a sírokon 
tetten érhető. Ez persze csak egy régi vágású 
87 éves valaki véleménye. Mikor e sorokat 
írom, a karácsony és az új év elé nézünk. 
A szeretet, a remény időszaka ez. Bízom 
benne, mindenki megtalálja benne, amit 
szeretne! Dombóvári István

Nyárból az őszbe, majd a télbe

Eredményekben gazdag boldog új évet, jó egészséget 
kívánunk minden olvasónknak a 2023-as évben!

Séta a Tüdőgyulladás Világnapján./10.
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A Generációnk magazin 
2023. évi előfizetése

A Nyugdíjasok Országos Szö-
vetsége Generációnk című lapja 20 
éves múltra tekint vissza. A havilap 
olvasóinak 2/3-át a NYOSZ-hoz 
kapcsolódó közösségek adják. A 
lap felvállalt törekvését a „nektek, 
rólatok, általatok” hármas elv jel-
lemzi, hiszen nyugdíjas olvasók, és 
közösségek számára készül, róluk, 
nekik szóló írásokat közöl, és ki-ki 

maga is közreműködhet a tartalom alakításával cikket, 
tudósítást küldve. A lap „múltjának” értéke van. Ennek 
megfelelően az előfizetési díjak a 2023. évfolyamra: 1 
db előfizetése lakcímre küldve: 3500 Ft/évfolyam/db/
év, több darab megrendelése esetén vagy postán mara-
dó küldemény esetén egészen 1500 Ft/évfolyam/db/év 
összegig csökkenhet (részletesen a lapban ismerhető 
meg).

A Generációnk magazin 2023. évi előfizetéséhez 
igénylőlapot szükséges küldeni a NYOSZ címére (1074 
Budapest, Szövetség u. 9.) vagy email címére: nyosz@
enternet.hu. Ha utalni fogják az összeget, az utalás cím-
zettje a Nyugdíjasok Országos Szövetsége, számlaszám: 
OTP 11705008-20413882  (E. T.)

Jegyzet
Mi a szeretet?
Kedves Elnöktársaim!
Kedves Nyugdíjas-társaim!

Szeretettel köszöntelek benneteket. Gyorsan eltelt ez az év is 
sok örömmel és nehézséggel tűzdelve.

Sajnos a NEA pályázaton csak a minimum 150 ezer forintot 
nyertünk, ennek ellenére az ez évi munkatervben elfogadott 
programunkat megvalósítottuk. Tehettük, mivel a Telekom 
anyagi támogatása, a normatív támogatás, valamint a tagdíjból 
a felmerült költségeket biztosítani tudtuk.

A rendezvények létszámát tekintve elmondhatom, hogy 
minden rendezvényen több százan vettünk részt. Köszönet az 
egyesület vezetőinek a szervezésért, a tagoknak az aktív rész-
vételért. Szeretnék köszönetet mondani mindazon település 
polgármesterének is, akik segítséget nyújtottak a szállításban 
az egyesület tagjainak, hiszen sok tagunk mozgásában kor-
látozott, nehezen közlekedik, így azonban a rendezvényeken 
minden esetben ott lehettek.

Itt volt a karácsony, az istengyermek születésének ünnepére 
készültünk, aki elhozta számunkra a megváltást, a szeretet 
ünnepét. Mi a szeretet? Ezt a kérdést már a december 13-án 
megtartott karácsonyi ünnepségen is feltettem, melyre sokféle 
válasz született. Leginkább a Minden napunk a szeretet ünne-
pe című könyv Előszavát tartom leghitelesebbnek mely így 
hangzik: „A világ úgy véli: a szeretet elcsépelt szó, lejáratott 
fogalom. De soha nem néz utána senki, hogy ki csépelte el, ki 
járatta le? Az előttünk járó nemzedékek? Vagy talán az írók, 
tudósok? Netán a szentek beszéltek róla túl sokat?

Aki őszintén mer szembesülni az igazsággal, rájön: a szeretet 
nem szó, nem fogalom, hanem ÉLET! Élet, amelyet nekem kell 
élnem. Méghozzá jól és hibátlanul, mert egyetlen alkalmat kap-
tam rá, és nem tudom mennyi időm van. Hogy ez rémisztően 
hangzik? Megoldhatatlan feladatnak tűnik, amelyben nem segít 
senki? Márpedig van segítség! Az előttünk járó nemzedékek, 
írók, tudósok, szentek, mind a mi segítségünkre írták le gon-
dolataikat a szeretetről. Erről az örök szép feladatról, amely 
annyira közel van hozzánk, hogy elérjük. Annyira szükséges, 
hogy mindig éhezzük. Annyira nyilvánvaló, hogy a legtelje-
sebb titok marad számunkra.”

Áldott, békés, szeretetteljes karácsonyi ünnepeket kívántam 
mindenkinek, ami remélem meg is valósult. s most pedig: Jó 
egészségben megélt új esztendőt kívánok mindannyiunk számára!

Üdvözlettel: Román Demeterné, megyei elnök

Elmetorna
Váci Mihály Kul-
turális Központ 
az év utolsó 
Elmetorna fog-
lalkozásán, a 
rendszeres láto-
gatók oklevelet 
vehettek át. 
Ezúton köszön-
jük az aktív rész-
vételt.! Vezetőség

Hal és lapcsánka
Október 18-án hal- és lapcsánkasütést tartottunk a Borbányai 
Margaréta Nyugdíjas Egyesületnél. Terveink között szerepel, 
hogy gyakrabban összejövünk főzőcskézni, sütögetni.

Ott voltunk
A Szabolcs-Szat-
már-Bereg Megyei 
Nyugdíjas Szerve-
zetek Szövetségét 
elnökünk, Román 
Demeterné, Mag-
dika képviselte a 
„35 éves Jubile-
umi Bál az Ápo-
lókért, Gondozó-
kért” jótékonysági 
bálon.

Szabó Veronika 
– GYÓGYÍR
Szeretettel ajánlom 
novellákat tartalmazó 
könyvemet számo-

t o k r a , 
melyből 
k a p h a -
tó még 
néhány 
p é l -
dány.

Együtt díszítették
A Borbányai Margaréta Nyugdíjas Egyesület tagjai az iskolások-
kal együtt díszítették Borbánya karácsonyfáját.

Adomány a NYOSZ-nak
A Magyar Telekom Nyrt. 

253 db. tárgyi eszközt 
(laptopot, okos telefont, 
tabletet és nagyitelefont) 
adományozott 3.791.170 
Ft.  értékben a Nyugdíja-
sok Országos Szövetsé-
gének. 

A szövetség vezetése ezúton is 
köszöni ezt a hasznos felajánlást, 
hiszen 34 éves történetében ilyen 
adományban sosem volt része.

• Az eszközök egy részét olyan 
személyek kapták, akik elsősor-
ban a NYOSZ számára végzett 
vezetői feladataik elvégzéséhez 
munkaeszközül tudják használni. 
Ez a NYOSZ Elnöksége és Felü-
gyelő Bizottsága (12 fő).

• Az eszközök egy következő 
részét a NYOSZ aktivista háló-
zatában önkéntesként dolgozó 
nyugdíjasok kapták részben mun-
kaeszközül, részben köszönetkép-
pen több évtizedes munkájukért 
(13 fő).

• A NYOSZ tagszervezeteinek 

elnökei (30 fő) kapta az adomány 
következő részét, alapvetően 
munkaeszközül.

• 150 db. Doro típusú nagyi­
telefont 30 tagszervezeti elnök 
vett át tagszervezeti tagjaik részé-
re.

• 25 eszköz az év végi kitün-
tettek számára ajándékként 
került kiosztásra a december 
14­i NYOSZ évzáró ünnepsé-
gen. Megyénk díjazottjai: Mikó 
Dániel – Nyíregyháza és Térsége 
Nyugdíjas Szövetség elnökhelyet-
tese, Dávid József – Leveleki Őszi 
Levél Nyugdíjas Egyesület Tagja 
(volt, decemberben meghalt).

• A Szabolcs­Szatmár­Bereg 
megyei Nyugdíjas Szerveze-
tek Szövetsége 23 okos­esz-
közt kapott, méltányolva a 
„LEGYÉLTEIS Most! Generáci-
ós programban” nyújtott szerve-
ző munkát. Az eszközök egy részét 
a programban oktatáshoz hasz-
nálják majd fel, a többi részét az 
oktatásban résztvevő nyugdíjasok 
kapják meg.

Forrás: Generációnk

KEDVES TANÁR ÚR!
Nagyon megdöbben-

tett a hír, mikor meg-
tudtam, hogy örökre 
eltávoztál. Tudtuk, hogy 
beteg vagy, de még-
is erősnek láttunk, aki 
soha semmit nem adott 
fel. De sajnos, nem raj-
tunk múlik, hogy kinek 

mikor ér véget a földi élete. 
Nagyon sajnálunk, hiányzol a nyugdíjas 

egyesületnek. A családodnak is nehéz most, 
de büszkék lehetnek rád, hisz téged mindenki 
szeretett. Igazi példakép voltál tanárként és 
nyugdíjasként is. Óriási szaktudással és szor-
galommal rendelkeztél, amit igyekeztél átadni 
másoknak. Szakfelügyelőként, igazgatóként, 
igazgató-helyettesként, turisztikai vezetőként 
rengeteget dolgoztál. Csodálatos kiránduláso-
kat szerveztél, versenyekre készítetted fel és 
kísérted el a gyerekeket. 

Mindenkihez tisztelettudó és segítőkész 
voltál, hűséges férj és szerető családapa. 
Nem kérkedtél a kitüntetéseiddel, pedig lett 
volna mivel, hisz Kiváló Pedagógus, Kiváló 
Úttörővezető, a Gárdonyi Géza Általános 
Iskola Kiváló Dolgozója lettél, de a község 
vezetősége is elismerte munkádat, Levelekért 
kitüntető díjat kaptál Levelek történetének 
megírásáért, a leveleki újságba írt rejtvé-

nyekért. De nemcsak itt írtad a rejtvényeket, 
hanem a Nyugdíjaséletben is minden hónap-
ban nyugdíjasok százai törték a fejüket az 
általad szerkesztett, érdekes rejtvényeken. A 
Megyei Nyugdíjas Szövetség pár éve adta át 
számodra a megye elismerő oklevelét, jövő 
héten pedig Budapesten vehetted volna át a 
megérdemelt országos kitüntetést. Ezt már 
sajnos, posztumusz díjként a családnak tud-
juk majd átadni, hogy még több szép emléket 
őrizzenek rólad.

A nyugdíjas éveidet sem töltötted munka 
nélkül. Te voltál az egyik alapítója a 25 évvel 
ezelőtt alakult Őszi Levél Nyugdíjas Egyesü-
letnek. Tizenhat évig titkárként tevékenyked-
tél. Nagy lelkesedéssel és hozzáértéssel szer-
vezted a rengeteg kirándulást, ahol mindig 
idegenvezetőként részletesen bemutattál min-
dent. Bevezetted a Falujárást, így a megye 
szinte valamennyi településére eljuthattak a 
nyugdíjasok. Alig van olyan híres neveze-
tesség az országban, amit nem ismerhettek 
meg a nyugdíjasok. Pályázatot, cikkeket írtál, 
fényképeket készítettél az utókor számára, 
segítettél, ahol erre szükség volt. Mindent 
alázattal, szerényen. Köszönjük, hogy ilyen 
értékes ember voltál. Nyugodj békében!

Bódi Irén, leveleki költő versével búcsú-
zunk, hisz te magad is szerveztél Balatonfü-
redre találkozót a nyugdíjas kiránduláson, és 
szeretted a verseit. Ákli Mártonné, elnök

Végső búcsú Dávid Józseftől

Nagy megtiszteltetés ért a napokban. A 
Nyíregyháza és Térsége Nyugdíjas Szövet-
ség elnöke, Szabóné Dr. Csiszár Gabriella 
átnyújtotta nekem a Nyíregyháza Megyei 
Jogú város polgármestere, dr. Kovács 

Ferenc által Lőkös Imréné részére, elisme-
rése és megbecsülése jelé-
ül adományozott BENCS 
LÁSZLÓ EMLÉKLA-
POT! Nagyszerű érzés 
volt. Gondoltam megosz-
tom veletek. Mindenkinek 
nagyon boldog békés, új 
évet kívánok!

Kedves Nyugdíjas Társaim!

Bódi Irén: Vigaszt 
nyújt hitünk

Szavad elcsitult,
mint őszi, néma táj.

Menni készültél,
mégsem búcsúztál.

Úgy mentél el,
mint egy hulló falevél.

Mint fészkéből a
költöző madár.

Lelked az ég felé repült,
hogy Istennél oltalmat találj.

A sötét felhők
szertefoszlanak,
bíborbársonyán

ébred már a Nap.

Felragyog a fény a
szivárvány fölött,

s Te otthonra találsz a
csillagok között.

Emléked itt maradt,
szívünk most mégis

fáj nagyon!
De vigaszt nyújt

hitünk,
és enyhül majd

a fájdalom.
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XIII. Országos Nyugdíjas Ki-Mit-
Tud és Népek Tánca-Népek 

Zenéje Fesztivál Regionális Elődön-
tőire a jelentkezési határidő: 2023. 
február 22.

A Hontravel Kft. 2023-ban tizenharma-
dik alkalommal rendezi meg az Országos 
Nyugdíjas Ki-Mit-Tud rendezvény soro-
zatát, melyre párhuzamosan meghívjuk 
azokat a fiatalabb korcsoportba tartozó 
fellépőket, csoportokat, akik a rendezvény-
nyel párhuzamosan megrendezésre kerülő 
Népek Tánca-Népek Zenéje fesztivál fel-
lépői lehetnek. A Hontravel Kft. vezetősé-
gének döntése alapján a cég két nagy ren-
dezvénysorozatát (Nyugdíjas Ki-Mit-Tud, 
Népek Tánca-Népek Zenéje) összevontuk 
és ezáltal a résztvevők minden korosztályt 
képviselnek, a szakmai zsűri értékelés-
kor az életkori sajátosságokat figyelembe 
veszi, és ez alapján minősíti a fellépőket, 
csoportokat. 

Örömmel vesszük, hogy az érdeklődés a 
csoportok részéről hatalmas, így az előző 
évek gyakorlatához hasonlóan - elődön-
tőinket a nagyobb megyeszékhelyeinken, 
városainkban tartjuk, annak reményében, 
hogy a kisebb településeken működő klu-
bok is bemutatkozhassanak rendezvényün-
kön. A megyei elődöntők megrendezését 
március-április hónapra tervezzük. A ren-
dezvény részletes programjáról, helyszí-
néről, kezdési időpontjáról a jelentkezések 

beérkezése után küldünk értesítést.
Az elődöntők lebonyolítását követően a 

csoportok meghívást kapnak a Döntőbe, 
amelyet Hajdúszoboszlón szervezünk meg 
2023. májusában.

Külön köszönettel tartozunk azoknak a 
kluboknak, akik ezt az információt egymás 
közt továbbítják, és így lehetővé teszik, 
hogy mindenki részese lehessen rendez-
vénysorozatunknak.

A tervezett elődöntők helyszíne 
és időpontja: Nyíregyháza, 2023. 

március 10., 10:00 óra
A következő kategóriákban várjuk a 

jelentkezéseket: 1. Szóló ének (népdal, 
magyar nóta, operett stb.), 2. Szóló hang-
szer, 3. Vers­és prózamondás, 4. Színját-
szás, 5. Tánc (néptánc, modern tánc, has-
tánc, szalontánc, egyéb tánc), 6. Népdal-
kör, kórus, 7. Hangszer együttes, 8. Egyéb 
(artista, bűvész stb.) és általában minden 
színpadi produkció, 9. Népi játék.

Nevezés az elődöntőkre: A jelentkezési 
lapokat kérjük pontosan kitölteni, ha valaki 
több produkcióval is jelentkezik, azt külön 
jelentkezési lapon jelezze.

Nevezési díj: egyéni szereplőknek: 
1.500 Ft/ produkció, csoportoknak: 3.000 
Ft/ produkció

A műsoridő egyéni produkciónál max. 
5 perc, csoportoknál max. 10 perc lehet, a 
színjátszás és egyéb színpadi produkciók-
nál, népi játéknál a rendelkezésre álló idő 
15 perc.

A nevezési díjat a helyszínen készpénz-
ben kell fizetni.

A produkciókat szakmai zsűri értékeli 
és juttatja tovább a Döntőbe, melynek idő-
pontja 2023. május hónapja.

Rendezvényünkre szeretettel várjuk a 
klubok szurkoló táborát is.

Díjazás a Döntőben:
A versenyzőket szakmai zsűri értékeli 

kategóriánként a Döntőben, ahol minősí-
téses besorolással kerül értékelésre a pro-
dukció.

Kérjük, hogy egy rövid bemutatkozó 
anyagot minden fellépő hozzon magával, 
amit a műsorvezetőnek a fellépés előtt oda 
tud adni.

Jelentkezés és bővebb információ:
Hontravel Kft.

6726 Szeged Fürj utca 40.
E-mail: hontravelkft@gmail.com

Online jelentkezés a Hontravel Kft. 
honlapján:

www.hontravel.hu
Mobiltelefon:

Vadaszán Aurélia 06-20/437-1388
Sallai-Horváth Anikó 06-20/500-3652

Gilinger Péter 06-20/804-8208

Ki-Mit-Tud-on bizonyíthatnak

Álláspontok háborúról, békéről 
Nagy megtiszteltetés ért nem-

régiben, hogy részt vehettem 
Berlinben, az Európai Idősügyi 
Tanács (ESO) ülésén. A prog-
ram fő témája a hábo-
rú és a gazdasági vál-
ság hatása a társadal-
makra, különös tekin-
tettel az idősekre. A 
delegáltak elmondták 
saját országaik időse-
ket védő gyakorlatát. 

Ö s s z e s s é g é b e n 
egyetértettünk abban, 
hogy fontos lenne a generációnk 
védelmének erősítése minden 
országban, tekintettel arra, hogy 
a legtöbb kortársunk saját ere-
jéből, segítség nélkül nem fog 
tudni boldogulni. Különösen 
érdekfeszítő volt három külön-
böző generáció, három külön-
böző nemzet, három különböző 
szintű politikai szereplő állás-
pontját meghallgatni háborúról, 

békéről, unióról, öregségről. 
(Willy Claes 85 éves, belga volt 
államminiszter, NATO főtit-
kár, Hanna Kivimaki, az euró-

pai ifjúsági szervezet 
finn alelnöke, Evelin 
Regner, az Európai 
Parlament osztrák 
alelnöke).

Az ESO ülését 
követően meghívást 
kaptam az ESO az 
Európai Szociálde-
mokrata Párt berlini 

kongresszusára, itt betekintést 
szerezhettünk egy nagyívű ren-
dezvénybe, ahol miniszterelnö-
kök, a német kancellár is beszélt 
napjaink problémáiról. Én a szü-
netben pár mondatot válthattam 
a finn miniszterelnökkel. 

Elmondhatom, tanulságos 
három napot tölthettem Berlin-
ben.

NÉMETHNÉ JANKOVICS GYÖRGYI

Felgyorsult világunk hozadéka
Bár már túl vagyunk a halot-

tak napján, de a történtek nem 
hagynak nyugodni. A nyíregy-
házi Északi temetőben jártam, 
szerettem volna virágokat vinni 
elhunyt szeretteim sírjára, nyu-
godt körülmények között. De, 
ami ott fogadott, az lesújtott. 
Ez sajnos a felgyorsult világ 
hozadéka: az emberek egy jó 
része nem hajlandó kint hagy-
ni az autót, muszáj behajtani a 
temetőbe, a rámenősebbek pedig 
nemcsak a parcelláig autóznak, 
hanem egészen a sírig. Mi pedig 
állandóan kerülgetjük az autó-
kat, az egyik a tükrével neki is 
hajtott a kezemnek, de sebaj, 
ment tovább. Azt természetesen 
megértem, ha valaki mozgássé-
rült, idős és nem tud másképp 
közlekedni, de a bent lévő autó-
sok 99 százaléka nem ilyen volt. 
Lehangoló, hogy ennyire kell 
sietniük az embereknek, hogy 

nem tudnak lelassulni egy kicsit, 
és csendben megélni azt a kis 
időt, amit a temetőben töltenek. 
Lehetne ezen változtatni, pél-
dául, aki nem rászorult, annak 
legyen a behajtás 20 ezer forint, 
és akkor talán többen kiszáll-
nának az autójukból. De hol 
lehet az ember egy kicsit nyu-
galomban, ha már a temető sem 
alkalmas erre? A legjobb, amit 
hallottam: egy fiatal pár szólt 
az idősebb hozzátartozóinak: 
„Gyertek, kiviszünk benneteket 
a temetőből kocsival!” A válasz 
ez volt: „Ugyan, sétálni is kell, 
köszönjük, de nem ülünk be!” 

Remélem, hogy egyszer javul 
a helyzet... TÓTH ATTILA

Az Alvégesi Tánccsoportunk megtartot-
ta az évvégi bálját. Minden kedves ven-
dégünknek köszönjük, hogy ilyen jó bulit 
sikerült összehozni, a zenészünknek, Tódik 
Gabinak pedig a jó kis talpalávalót!

Műsorral kedveskedtünk
A Nyíregyházi Szivárvány Idősek Ottho-
nában műsorral kedveskedtünk a bent-
lakóknak, mely után ők láttak minket 
vendégül.  Juhász Lné eLnök és oktató

Szüreti Fesztivál
Igazi szüreti hangulat fogadta október 
22-én a Konzervgyári Nyugdíjas Egyesü-
let tagjait. Csodás nap volt ez számunk-
ra! A Kék Nefelejcs Dalkörünk kezdte 
műsort a Százszorszépek táncával. Ezt 
követte szüreti dalcsokor, köszöntő, szü-
reti vers. Juhász LászLóné eLnök.

Tánccsoportunk 2018 őszén alakult 6 
fővel. Főbb célunk: saját egyesületünk 
műsorainak színesebbé tétele volt. Első 
táncunk a „Zorba”, amit a pótszilveszteren 
már be is mutattunk.

Szlogenünk: A tánc az egészséges élet 
főbb mozgató rugója akár idősebb korban 
is. Ezt követően az „Ének az esőben” 
koreográfiát mutattuk be, melyet már a 
felkérések alkalmából (Idősek otthona), 
valamint a Városi KI MIT TUD-on külön 
díjjal jutalmaztak.

Következett a Charleston. – Sajnos a 
COVID járvány miatt karcsúra sikerült, de 
a kitartás meghozta gyümölcsét. A Városi 
KI MIT TUD-on (2019. október 10.) bronz 
fokozatot kaptunk. Felkérések városi ren-

dezvényekre – Nagyatád, Falunapok, fesz-
tiválok sorozata következett.

A nagy áttörést a „Mambó” hozta meg, 
ugyanis az „ABIGÉL” Országos Minősítő 
versenyen „Arany minősítés”-t értünk el 
2022-ben. A tánccsoport átlag életkora 73 
év, de a lelkesedés, kitartás töretlen. Sze-
retnénk még sokat, sokszor szórakoztatni 
úgy az egyesületünk tagjait, mint a minket 
felkérő szervezeteket.

Az egyesületünk működése a Nyírségi 
Civilházban átmenetileg szünetel. Hogy 
az Óévet méltóképpen zárjuk, rendezvé-
nyünknek a Belvárosi Főzi nyújtott segít-
séget. Ünnepségünkre a ráhangolódást a 
Bem József Általános Iskola diákcsoport-
ja igen színvonalas műsorral színesítette. 
A műsoros rendezvényre a dalkörünk is 
készült.  Karácsonyi versek hangzottak el, 
az ünnephez és az ünnepeltekhez kapcsoló-
dó énekszámok csendültek fel. A Nyíregy-
háza és Térsége Nyugdíjas Szövetség és 

városunk polgármestere ajándékcsomagját 
és emléklapját Szabóné dr. Csiszár Gabri-
ella adta át Kassai Bertalanné, Ida, Sipos 
Barnabásné, Marika 80., Varju Sándorné, 
Szerénke 90. születésnapja alkalmából. 
Nyíregyháza MJV Önkormányzata a ren-
dezvényt elősegítő támogatásával a sze-
retet napján valamennyi klubtársunk aján-
dékcsomagban részesült. Alapítványunk 
kuratóriuma két év után az ünnepek előtt 
12 főt tudott anyagi támogatásban részesí-
teni.  Szluk István

Megjött a mikulás
Konzervgyári Nyugdíjas Egyesület 

Mikulás bált szervezett. Szuper jó hangu-
lat, jó zene, köszönjük a vezetőségnek ezt 
a klassz délutánt

„Jázmin Tánccsoport”

A „fegyveresek” idei karácsonya

Örömtánc

Az Alvégesi Tánccsoport megtartotta évzá-
ró beszámolóját. 4 db KIEMELT ARANY és 1 
db ARANY minősítés Országos versenye-
ken az eredménye! A Megyei Sportverse-
nyen egy 2. helyezés!  Piszár andrásné

Soha rosszabb évet

Jól sikerült buli
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A nap fénypontja az idén kerek 
házassági évfordulót ünneplők 

köszöntése és megajándékozása 
volt.

Az advent az év egyik legszebb időszaka: 
négy héten keresztül várakozunk azért, hogy 
a karácsony titka megérlelődjön bennünk. 
Mindannyian más érzéseket fűzünk ehhez 
az ünnephez, de van, ami biztosan közös, ez 
pedig a szeretet s a család fontossága.

Ebben az időszakban nagy hangsúlyt kap 
a készülődés, de hamarosan eljön az elcsen-
desülés időszaka, amikor békével, nyuga-
lommal nézünk körül, és hálát adunk azért, 
hogy a szeretteinkkel lehetünk.

Öröm a szívekben
Ezt hangsúlyozva az ünnepekre han-

golódás jegyében szervezett ünnepséget 
december 13-án a nyíregyházi Magyarok 
Nagyasszonya-társasszékesegyházban a 
Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Nyugdí-
jas Szervezetek Szövetsége és az Élet 
Forrása Egyesület közösen a nyugdíjasok-
nak, a Zay Anna Technikum és Kollégium 
diákjainak, pedagógusainak, az egészség-
ügyi és szociális szférában dolgozóknak és 
minden érdeklődőnek.

A programot Soltész Béla kántor nyi-
totta meg orgonajátékával, a karácsonyi 
énekek után dr. Vinnai Győző országgyű-
lési képviselő, az Élet Forrása Egyesület 
tagja, Seszták Oszkár, a megyei közgyű-
lés elnöke, Román Demeterné, a megyei 
nyugdíjasszervezetek szövetségének elnö-
ke és Kiss Hedvig, az Élet Forrása Egyesü-
let elnöke köszöntötte a jelenlévőket.

– A karácsony szépsége abban rejlik, ha 
másokat örvendeni látunk, mert ettől öröm 
születik a szívünkben. Miközben a kará-
csony fényei megvilágítják az arcunkat, 
azt mondjuk: köszönöm Istenem, hogy újra 
átélhetem! – így fogalmazott Kiss Hedvig.

A rendezvényen verset szavalt Hanuszik 

Sándorné, mesét mondott Szabó Veronika, 
és egy hagyományos pócspetri betlehemes 
játék is színesítette a programot. A Szent 
Imre Katolikus Óvoda nagycsoportosai 
Nagy Nikoletta, Lipőkné Bagaméri Nóra 
és Imre Lászlóné vezetésével angyalka-
táncműsorral, furulyajátékkal és verses 
összeállítással kedveskedtek a résztve-
vőknek. Az esemény egyik fénypontja az 
idén kerek házassági évfordulót ünneplők 
köszöntése és megajándékozása volt: a 
házaspárok emléklapot és ajándékkosarat 
kaptak. A párok nevében Erdélyi Tamás 
mondott köszönetet, majd Zentai Edit 
vezetésével közös énekkel zárult a kará-
csonyi ünnepség a társszékesegyházban. 

Megjelent a Kelet-Magyarországban.

A hatvanadik házassági évfor-
dulóját ünneplő ERDÉLYI 

TAMÁS, a nyíregyházi DIALÓG 
Nyugdíjas Egyesület alapító tagja, a 
NYUGDÍJASÉLET volt főszerkesztő-
je mondott köszönetet.

Tisztelt Elnök Asszony, Alelnök Úr, ked-
ves, velünk jubiláló házaspárok és a mai 
szép ünnepen résztvevő nyugdíjas társaink, 
kedves vendégeink!

Meghatottan állok e pompás székesegy-
házban, ezen áhítattal töltekezett, népes 
gyülekezet előtt. Szeretnék köszönetet 
mondani a közeledő karácsonyi ünnepkör 

jegyében nekünk, a jubiláló házaspárok-
nak, szép szóval, zenével, játékkal, aján-
dékkal nyújtott megemlékezésért! Köszön-
jük ezt a megyei nyugdíjas szövetség és az 

Élet Forrása Egyesület munkatársainak, a 
székesegyház plébánosának, továbbá vala-
mennyi szereplőnek a kiváló előadásukért!

Isteni adománya életünknek, sorsunk-
nak, hogy az elmúlt évtizedekben testi-lel-
ki örömöket-bánatokat, egészséget-beteg-
séget, munkát-küzdést megélve most itt 
lehetünk! Hogy itt állhatunk hittel vállalt 
szövetségünkben, kézen fogva életünk pár-
jával. 

Háborús gyermekek voltunk. Szeren-
csések, mert túléltük a vészt. Felneveltük 
gyermekeinket, örömmel öleltük magunk-
hoz unokáinkat, dédunokáinkat. Igyekezve 
becsülettel helytállni az élet fáradalmaiban, 

A szeretet ünnepére hangolódva

Isteni adomány az életünknek

Meghitt ünnepi keretek között zárta az 
évet a Nyugdíjas Értelmiségiek Egyesülete 
Nyírbátor. Ilyenkor az elnök összegzi a 
mögöttünk lévő időszak történéseit, amely 
a vírushelyzet miatt nem volt teljes, ennek 
ellenére azért nagyon tartalmasnak bizo-
nyult. Amikor a személyes találkozások-
ra nem volt lehetőségünk, akkor online 
tartottuk a kapcsolatot egymással. Ehhez 
segítséget jelentett az is, hogy a „Legyél te 
is most, generációs” programba is bekap-
csolódtunk, mely keretében diákok jöttek 

foglalkozásainkra, s nyújtottak segítséget 
az okos telefonok, tabletek stb. kezelé-
sében. Nagyon örülünk mert a program 
szervezőitől okos eszközöket kaptunk, 
hogy még nagyobb lehetőségünk legyen az 
ismeretek elsajátításához. Az ünnepi műsor 
és beszámoló után, a szintén hagyomá-
nyosnak számító kerek születésnaposok és 
kerek házassági évfordulósok köszöntésére 

is kutott lehetőség. Ebben az évben lett 80 
éves Tóth Lajosné, 70 éves Tóth Árpádné. 
60 éve mondta ki a boldogító igent  Szar-
ka László és Nagy Etelka, 50 éve pedig 
Tóth Árpád és Fekete Ilona. Nagyon örül-
tünk, hogy a rendezvényünket megtisztelte 
jelenlétével Máté Antal polgármester úr és 
Román Demeterné Magdika, a NYOSZ 
alelnöke és a Megyei Nyugdíjas Szerveze-
tek Szövetségének elnöke. Ezek után jóízű-
en fogyasztottuk el a finom ebédet, tortát és 
házi sütiket!� Tóth Árpádné elnök

Évzáró ünnepség

Ezért a Nyugdíjas Értel-
miségiek Egyesülete 
Nyírbátor tagjai immár 
5. alkalommal szervezte 
meg azt a közös sétát, 
amellyel mi is szeret-
nénk felhívni az emberek 
figyelmét a tüdőgyul-
ladás elleni küzdelem 
fontosságára, e súlyos 
betegség megelőzésé-
nek lehetőségeire.

Nyírbátorban is megalakult a Nyugdíjas Értelmiségiek Egyesü-
lete elnökének köszönhetően és Juhász Lászlóné oktatóval az 
élen a szenior örömtánc csoport. �Bátor Televízió, Paletta Magazin

A nyírbátori Nyugdíjas Értelmiségiek 
Egyesülete szervezésében megtartottuk 
a III. szellemi vetélkedőt, melyet hagyo-
mányteremtő szándékkal indítottunk útjára. 
Az idei téma a Sz.-Sz.-B. Megyei Érték-
tár ismeretanyaga volt. A rendezvényünket 
megtisztelte Máté Antal polgármester úr, a 
Bátor Média munkatársai is meglátogattak 
bennünket és riportokat készítettek a jelen-
lévőkkel. Szoros eredmények születtek, 
amelynek alapján: I. helyen végzett a Nyír-
bátori Határőr Igazgatóság Nyugdíjasai 
Egyesülete, II. a Nyugdíjas Értelmiségiek 
Egyesülete Nyírbátor, III. az Őszi Napfény 
Nyugdíjas Egyesület Nagykálló II. csapata. 
Különdíjas pedig a Pócspetri Nyugdíjas 
Egyesülete lett.� Tóth Árpádné elnök

Szellemi vetélkedőSzellemi vetélkedő

„Szórványmagyarságnál”„Szórványmagyarságnál”Dalcsokor a Dalcsokor a 
JósavárosbanJósavárosban

A XIII. Hunyad Megyei Magyar 
Napokon lépett fel a Nyírteleki 
Asszonykórus Vajdahunyadon és 
Déván. Ez a rendezvény lehetőséget 
adott, hogy az egyesület találkozzon 
a szórványmagyarsággal és még szo-
rosabb kapcsolatot ápoljon velük. Az 
utazás a NEA pályázat keretein belül 
valósulhatott meg.� Nagy László

A Józsavárosi Adventi Ünnepség 
meghívott nyitóvendégeként egye-
sületünk, a Nyírteleki Asszonykórus 
karácsonyi dalcsokorral kedveske-
dett a városrész lakóinak. 

Nemrégiben Nyírteleken, a Királytelek 
Vigadóban ötletgazdák, szakmai, technikai 
vezetők, adatközlők és a kutatásban részt-
vevők találkoztak, hogy a lakiteleki Népfő-
iskola, illetve személyesen dr. Lezsák Sán-
dor elnöknek kezdeményezésével elkészült, 
Nyírtelek bokortanyáinak életét feldolgozó 
könyvet bemutassák. Az eseményre meghí-
vást kapott egyesületünk énekkara is.

Nagy László

Bokortanyák élete

Közös sétaKözös séta

Örömtánc csoport alakultÖrömtánc csoport alakult
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mindig felkaroltuk azokat, akik rászorultak, 
és segítettünk, akiken tudtunk. Ez a törekvés 
hozott minket annak idején a nyugdíjasok 
egyesületeibe. Nagy tisztelettel emlékezünk 
elődeinkre, a szövetség megalapítóira, tőlük 
tanultuk el, mit kell tennünk a magánytól 
szenvedő nyugdíjasokért. „Alapító atyá-
ink” álmodták meg ezt a karácsony előtti 
ünnepséget, amelyen az országban máig 
egyedüli módon köszöntik az egyesületek 
jubiláló házaspárjait. Ők indították el az 
ugyancsak páratlan havi folyóiratunkat, a 

NYUGDÍJASÉLET-et, melynek több mint 
22 évig voltam szerkesztője, majd főszer-
kesztője – az elnökség, az egyesületek, mun-
katársaim, olvasóink és feleségem támoga-
tásával.

Mi pedig közben – a költő szavaival élve: 
„… együtt vágtunk a hegynek, / volt víg 
napunk elég... / szép emlék két öregnek. / 
Lefelé ballagunk már / kéz-kézben, csönde-
sen…”. A nehézségek ellenére, most is részt 
veszünk a hasznos, érdekes klubfoglalkozá-
sokon, a változatos közös rendezvényeken, 

a sajnos egyre ritkább kirándulásokon. Hálá-
sak vagyunk a társainktól felénk sugárzó 
szeretetért, megbecsülésért és elismerésért! 

Kedves Barátaink! Szívünk meleg szere-
tetével kívánunk minden jelenlévő nyugdí-
jas társunknak, családjaiknak, vendégünk-
nek békés, boldog karácsonyt, valamint a 
gondokat megoldó, egészségmegőrző és 
reményteljes új esztendőt! 

Erdélyi Tamás

Vannak rendezvények, amelyek hamar 
hagyománnyá váltak és sokan szívük-
be zárták Nyíregyházán. Ilyen az Arany 
nap, amelyen az idén aranylakodalmu-
kat ünneplő nyíregyházi házaspárokat 
köszöntöttük. Ezúttal 44 pár fogadta el 
a meghívást azok közül, akik 1972-ben 
nyíregyházi anyakönyvvezető előtt kötöt-
tek házasságot, és ma is városunkban 

élnek. Szívből gratulálok nekik, sok sze-
retetet és további jó egészséget kívánok 
közös életükhöz!

Az ünnepségen vettem részt nemrégi-
ben a Nyíregyházán. A megyeszékhelyen 
megkötött házasságok 50. évfordulóját 
ünneplőknek gratuláltunk Kovács Ferenc 
polgármester úrral és dr. Szabó Tünde 
képviselőtársammal. A meghívottak a 

jeles jubileum alkalmából, anyakönyvve-
zető előtt erősítette meg házassági foga-
dalmát. Köszöntőmben elmondtam, hogy 
házasságban élni elköteleződés, felelősség 
egymás iránt, gyermekeink, unokáink, a 
jövő iránt. 50 évig együtt élni, együtt lenni 
jóban-rosszban igazi szerelem, szeretet és 
ragaszkodás. Gratulálok a jubiláló házas-
pároknak!� Dr. Vinnai Győző

Szívhez szóló, kedves szavak
Az „Együtt az úton” KHE Aranyalma 

Nyugdíjas Klub tagjai nevében szeretnénk 
ezúton köszönetet mondani a Szabolcs-Szat-
már-Bereg Megyei Nyugdíjas Szervezetek 
Szövetsége vezetőségének és az Élet Forrása 
Egyesületnek, hogy részesei lehettünk az 
„Idősek Karácsonya” ünnepségén. Köszön-
jük a szívhez szóló, kedves szavakat és a 
színvonalas műsort! Nagyon jó egészséget 
kívánunk mindenkinek!� Nagyné Erika

ARANY NAP Nyíregyházán

Idősek karácsonya

A volt kórházi dolgozókat tömörítő, nyír-
egyházi Ezüst-kor Egészségügyi Nyugdí-
jasok Egyesülete közelmúltban rendezett 
zenés-táncos ünnepségén a Nyíri Fészek-
ben, a civil szervezet új elnöke, Szabó 
Lászlóné köszöntötte a közel félszáz fős 
társaságot. Hatalmas lelkesedéssel bólin-
tott rá a tagság az újabb találkozások, kul-
turális programok, kirándulások lehetősé-
gére, melyeket Mráz Lászlóné Betty prog-
ramszervező tálcán kínált nekik. – Ebben 
az évben több pályázatot is nyertünk, így 
sok szép, érdekes helyre sikerült elju-
tunk. Megmártóztunk a tapolcai barlang-

fürdőben, megtekintettük a Bory-várat, a 
Nádasdy-kastélyt, a faragott falut Kisgyőr-

ben, Gyuri bácsi gyógynövényes kertjét, a 
Budavári Palotában a Szent István-termet, 
a Mátyás Templomot, a Halászbástyát. 
Rákóczi nyomába eredtünk Sárospatakon, 
megcsodáltuk a felújított Rákóczi-kastélyt 
Borsiban. 

Majd az egyesület fáradhatatlan kul-
turális „motorja”, a megyei kórház egy-
kori könyvtárosa, Betty, elárulta: a jövő 
hónapban a Budapesti Operettszínházba 
készülnek, illetve egy évzáró, karácsonyi 
összejövetel szerepel a programfüzetük-
ben, jövőre pedig egészségügyi és irodalmi 
előadásokkal is előrukkolnak majd. � PI

Mindig kiváltják a vidámság receptjét

A Borbányai Margaréta Nyugdíjas 
Egyesület 50. és 55. házassági évfor-
dulót ünneplő tagjait is köszöntötték a 
Római Katolikus Társszékesegyházban.
� Baranyai Imre

A Sóstóhegyi Nyugdíjasok Szervezet 
a megyei nyugdíjas szövetség által szerve-
zett Idősek karácsonyi rendezvényen vett 
részt, ahol egy 50 és egy 55 éves házas-
ságukat ünneplő tagunkat köszöntötték. 

Az Őszi Levél Nyugdíjas Egyesület 
tagjai is részt vettek Nyíregyházán, az 
Idősek Karácsonyán. Két 50 éves házas-
ságukat ünneplő tagunkat köszöntötték, 
akiknek gratulálunk!� Maczali Sándorné 

Az alföld legnagyobb kiterje-
désű összefüggő, zárt gyöngy-
virágos tölgyesét és a Nyírség 
egyik legszebb és legnagyobb 
fatömeget adó akácállományát 
magába foglaló Gúthi Erdészet-
ben tettek látogatást a Sóstóhe-
gyi Nyugdíjasok Szervezetének 
tagjai. A Gúthi erdő története 
a XIII. században kezdődött. 
A múltszázad elején épült kes-
kenytávú kisvonat, a „Zsuzsi” 
1978-ig szállította be Debrecen-
be a kézzel faragott tölgyge-
rendát, talpfát, tűzifát. A Gúthi 

erdő számos növény és állatrit-
kaságnak ad otthont. Itt él a világ 
egyik legértékesebb dánszarvas 
populációja. Az innen származó 
világrekorder dámszarvas tró-
feák a Magyar Mezőgazdasági 
Múzeum Vadászati kiállításán 
találhatók. Megnéztük az azóta 
megszűnt belső-gúthi települé-
sen épült PUSZTATEMPLOM 
helyreállított romjait. Kirándu-
lásunk busz költségét a környe-
zetvédelmi pályázaton elnyert 
támogatás biztosította.

Lőkös Imréné, klubtag

Krajcárhegyi erdei séta

Az Országos Nyugdíjas Szö-
vetség által Budapesten meg-
rendezett „Nyugdíjas klubok 
országos sakk bajnokságon” 
a Szilágyi Sándor, Bodro-
gi László, dr. Horváth Lász-
ló, Landenberger László és 
Benicsák János alkotta csapat 
képviselte a Nyíregyháza-Sós-

tóhegyi Nyugdíjasok Szerveze-
te színeit. Akik a korábbi évek 
sikereit folytatva, ezúttal is az 
első helyen végeztek, immár 
harmadik alkalommal. Hab a 
tortán, hogy Benicsák János 
(2016), Trembácz László (2018) 
után ezúttal Szilágyi Sándor az 
egyéni bajnok.� Benicsák János 

Korona a királynak

Egy csodálatos, jó hangulatú „Szü-
reti Mulatság” keretében ünnepeltük 
meg a IV. negyedévben név- és szü-
letésnapjukat ünneplő klubtársainkat. 
A műsort Vas Béláné Ilike állította 
össze, köszönet érte neki csakúgy, 
mint valamennyi közreműködőnek.

Évfordulósok ünnepe

Sírva vigadj, dalra fakadj!Sírva vigadj, dalra fakadj!
Szép hagyománya már, 

hogy a Sóstóhegyi Nyug-
díjasok Szervezete minden 
ősszel Gyulára utazik. Az 
ottlétünk alatt megtekintet-
tük a Gyulai várat. A máso-
dik nap este – a sztárven-
dég Szabó Sándor nótaéne-
kes mellett –, egyesületünk 
vegyes kórusa is fellépett. A 
műsorszámok után éjszaká-

ba nyúló táncmulatság vette 
kezdetét. Azért még elnök 
asszonyunk, dr. Hudákné 
Fábián Nóra szervezett szá-
munkra egy pompás prog-
ramot Szabadkígyóson, 
ahol is a festői szépségű 
Wenckheim-kastélyt tekin-
tettük meg. 

Kovács Ágnes,  
szervező titkár

Az elmúlt év utolsó gene-
rációs foglalkozását, a sós-
tóhegyi Szabó Lőrinc Tagis-
kola tanulóinak a Sóstóhegyi 
Gyerekvilág Alapítvány és a 
Sóstóhegyi Nyugdíjasok Szer-
vezete tagjaival karöltve tar-

tottuk. Szép hagyomány, hogy 
méhviasz gyertyát készítünk. 
A tevékenységet Chrenkóné 
Julika irányította. A progra-
mot támogatta a Nyíregyháza 
Megyei Jogú Város Polgár-
mesteri Hivatala.� Horváth Katalin

GyertyakészítésGyertyakészítés
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Mozgalmas évet zárt idén a Nyíregy-
házi Őszi Napfény Nyugdíjas Egye-
sület – derült ki Kiss Mátyásné elnök 
beszámolójából a karácsonyi rendezvé-
nyén. Az egyre nagyobb taglétszámmal 
büszkélkedő egyesület tagsága hol házi-
gazdaként, hol vendégként vett részt 

bálokon, zenés-táncos rendezvényeken. 
Kirándulásokban is bővelkedett 2022: 
Kőszeg, Ausztria, Szombathely, Szigli-
get, Balaton, Miskolctapolca, és akkor 
a Krisna-völgyben illetve a Budapes-
ti Operettszínházban tett látogatásokat 
még nem is említettük. Sajnos, nehéz-
ségekből, kihívásokból is kijutott ebben 
az esztendőben, de mindegyik prob-
lémára találtunk megoldást – folytatta 
Kiss Mátyásné. – Az egekbe szökő 
energiaárak miatt elrendelt intézmény-
bezárások minket is érzékenyen érintet-
tek. Novembertől tavaszig „téli álmot 
alszik” a Nyírségi Civilház, ahol koráb-
ban rendszeresen tartottunk programo-
kat, foglalkozásokat, megbeszéléseket. 

Áthidaló megoldásként a saját ottho-
nomat ajánlottam fel, mondván, sok jó 
ember kis helyen is elfér, végül Nagy 
Márk nyújtott segítő jobbot, a szak-
mai munkatárs jóvoltából a Borbányai 
Művelődési Házban találkozhatunk 
egy-egy rövid megbeszélés erejéig. � PI

„LEGYÉLTEIS! MOST GENERÁ-
CIÓS” program keretében év végén 
megtartottuk az utolsó digitális fog-
lalkozást Nyíregyházán, a Szent Imre 
Katolikus Gimnáziumban. A programot 
a Telekom indította, azzal a céllal, hogy 
az idősebb korosztály a saját tudásának 
megfelelő, személyre szabott segítséget 
kapjon a digitális terep megismerésé-

hez. Az iskola diákjai számára önkén-
tes közösségi szolgálat igazolását teszi 
lehetővé az együttműködés. A program 
társadalmi hasznossággal is bír, hiszen 
az idősekkel való foglalkozás hozzájá-
rul a diák kommunikációs és probléma-

megoldó képességeinek fejlesztéséhez. 
A foglalkozásokon résztvevő nyugdíja-
sok nevében köszönöm a lehetőséget a 
Telekomnak, a befogadó gimnáziumok 
igazgatóinak, a türelmes diákoknak.

Áldott karácsonyi ünnepeket és bol-
dog, békés új évet kívánok mindenki-
nek!

Schmidt Pálné kapcsolattartó
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„Téli álmot alszik” a Civilház
LEGYÉLTEIS!

A leveleki Őszi Levél Nyug-
díjas Egyesület megköszöni a 
pócspetri nyugdíjasoknak a 
meghívást a december 9-én tar-
tott ünnepi Évzáró Közgyűlé-
sére. Az elnök, Májer József-
né röviden, tömören beszélt az 
éves tevékenységről, amely sok 
sikerrel is járt, hiszen az Öreg 
Fiúk éneklése citerakísérettel 
Kiemelt Arany Minősítést kapott 
Csopakon, a Balatoni Rande-
vún. Emellett még nagyon sok 
helyen jártak, léptek fel külön-
böző műsorokkal. A polgármes-
ter is megköszönte a nyugdíja-
sok munkáját, az elnöknek pedig 
külön szép virágcsokorral gra-

tulált. Megérdemelten tüntette 
ki az az egyesületet a Megyei 
Közgyűlés is, hisz aktív, sokol-
dalú munkájuk példamutató. A 
beszámoló után vidám műsort 
mutattak be a nyugdíjasok, majd 
elfogyasztottuk a finom estebé-
det és a tagok által készített süte-
ményeket. A jóízű falatok, italok 
elfogyasztása után nem marad-
hatott el a vidám éneklés, tán-
colás sem. Nagyon jól éreztük 
magunkat, még a tombolasor-
solásnak is úgy örültünk, mint a 
gyerekek. Senki nem ment haza 
üres kézzel, mivel a vendéglátó-
ink meglepetésajándékkal leptek 
meg mindenkit. �Ákli Mártonné

A leveleki Őszi Levél Nyug-
díjas Egyesület tagjai nemrég 
egy kedves meghívásnak tettek 
eleget, mikor ellátogattak Ófe-
hértóra, az Idősek Otthonába. 
A szívélyes fogadtatás után az 
ófehértói nyugdíjasok vidám 
műsort mutattak be, majd mi 
is előadtuk a Csóró nyuggerek 
című paródiánkat. Közösen 
elénekeltük a Nyugdíjasok Him-
nuszát, utána pedig beszélget-
tünk, táncoltunk élő zenére. A 
zenét Kis Zoltán szolgáltatta. 
A nyugdíjasok bebizonyítot-

ták, hogy idős ember nem vén 
ember, s nemcsak a 20 éveseké 
a világ. A finom ebéd, sütemé-
nyek elfogyasztása után jó kedv-
vel indultunk haza. Megígértük, 
hogy jövőre is találkozunk, hisz 
kár lenne ezt a szép, már 6 éve 
tartó kapcsolatot megszakítani.

Köszönjük a vendéglátóknak 
ezt az élményekben gazdag 
napot.

Áldás, békesség az otthon 
fenntartójának, a Református 
Egyháznak és dolgozóinak.

Ákli Mártonné, elnök

A Fúvószenekar 
műsorán

A nyíregyházi Vasutas Művelődési 
Házban a Smart Brass Band fúvósze-
nekar műsorán vettünk részt az Életet 
az Évek Sz-Sz.-B. megyei nyugdíjas 
egyesület meghívására.�Balogh Gáborné

Senki nem ment haza üres kézzel Idős ember, nem vén emberAz ünnepelt nyugdíjas házaspárok:

Év: Név: Egyesület/Klub:

60
Bus István  
Jászai Ilona

Nyugodt Életet Nyugdíjas Klub Nyír-
egyháza

60
Erdélyi Tamás  
Bánóczy Matild

Dialóg Nyugdíjas Egyesület Nyíregy-
háza

60
Lázár Zoltán  
Kuruc Ágota Kék Madár Nyugdíjas Egyesület Kék

60
Moldván Ferenc  
Koczkás Julianna Újfehértói Nyugdíjas Egyesület

60
Szarka László  
Nagy Etelka

Nyugdíjas Értelmiségiek Egyesülete 
Nyírbátor

55
Antal József  
Szántó Beatrix Erzsébet

Felső Tisza vidéki Vízügyi Nyugdíjas 
Klub Egyesület Nyíregyháza

55
Csehi Árpád  
Czirják Mária Napkori Idősek Nappali Klubja Napkor

55
Groska József  
Lehel Ilona

Ezüst-kor Egészségügyi Nyugdíjasok 
Egyesülete Nyíregyháza

55
Kakukk József  
Dankó Erzsébet

Sóstóhegyi Nyugdíjasok Szervezete 
Nyíregyháza 

55
Katona Mihály  
Hibján Zsuzsanna 6. sz. Idősek Klubja Nyíregyháza

55
Szász István  
Garai Mária

Békés Alkony Nyugdíjas Klub Nyír-
egyháza

55
Szíjjártó István  
Majoros Erzsébet

Borbányai Margaréta Nyugdíjas 
Egyesület Nyíregyháza

55
Vas Sándor  
Kállai Erzsébet

Esze Tamás Nyugdíjas Klub Vásáros-
namény

50
Bihari László  
Vas Magdolna

Őszi Napfény Nyugdíjas Egyesület 
Nagykálló

50
Géczi Tibor  
Kaszanyi Noémi Aranyalma Nyugdíjas Klub Tuzsér

50
Gergely Sándor  
Nagy Margit

Borbányai Margaréta Nyugdíjas 
Egyesület Nyíregyháza

50
Gurbán Ferenc  
Gebri Anna

Sóstóhegyi Nyugdíjasok Szervezete 
Nyíregyháza 

50
Kádár Gusztáv József  
Varga Mária

Felső Tisza vidéki Vízügyi Nyugdíjas 
Klub Egyesület Nyíregyháza

50
Kirilla Ferenc  
Csontos Mária

Őszi Levél Nyugdíjas Egyesület Lev-
elek

50
Kovács Károly  
Balogh Margit

Borbányai Margaréta Nyugdíjas 
Egyesület Nyíregyháza

50
Lakatos Dénes  
Lakatos Erzsébet Szeretet Nyugdíjas Klub Szabolcs

50
Lőrincz Sándor József  
Balogh Magdolna

Esze Tamás Nyugdíjas Klub Vásáros-
namény

50
Molnár Zoltán  
Halcsák Mária

Konzervgyári Nyugdíjas Egyesület 
Nyíregyháza

50
Nagy László  
Hanuszik Erzsébet Nyírfa Nyugdíjas Egyesület Nyírtelek

50
Radvánszki Mihály  
Szabó Margit 

Nyugodt Életet Nyugdíjas Klub Nyír-
egyháza

50
Révész Ottó  
Király Margit

Záhony Város Nyugdíjasainak 
Egyesülete Záhony

50
Révész Zoltán  
Révész Ilona Aranyalma Nyugdíjas Klub Tuzsér

50
Simon János  
Sitku Mária

Pócspetri Nyugdíjas Egyesület Póc-
spetri

50
Szilágyi György  
Spinyhért Ilona

Nyugodt Életet Nyugdíjas Klub Nyír-
egyháza

50
Tán János  
Biri Julianna

Kézfogás Nyugdíjas Egyesület 
Gávavencsellő

50
Tóth Árpád  
Fekete Ilona

Nyugdíjas Értelmiségiek Egyesülete 
Nyírbátor

50
Tóth László  
Gégény Zsuzsanna

Őszirózsa Nyugdíjas Egyesület Nagy-
halász

50
Varga László  
Bodnár Éva

Alvégesi Nyugdíjas Egyesület Nyír-
egyháza

50
Varga Miklós  
Koós Anna

Őszi Levél Nyugdíjas Egyesület Lev-
elek

50
Vincze András  
Szilágyi Mária

Esze Tamás Nyugdíjas Klub Vásáros-
namény

50
Vinkler Károly  
Visnyoczki Veronika Újfehértói Nyugdíjas Egyesület

Egészségügyben és szociális szférában dolgozó 
házaspárok:
Év: Név: Egyesület/Klub:
40 Kórik László és Kórik Lászlóné Tiszadadai Gondozási Központ
40 Pál István és Pál Istvánné Nyírteleki Szociális Intézmény
30 Kovács István és Zajder Katalin Egészség és Tudomány Bt. tanára
30 Budai László és Budai Lászlóné Kisvárdai Idősek Otthona
10 Szilágyi Lajos és Körmöndi Judit Egészség és Tudomány Bt. tanára
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Szellemi vetélkedő kiselőadásokkal

November 12: A Tüdőgyulladás Világnapja

Választás elé néznek

Márton nap a Múzeumfaluban

A Nyíregyháza és Térsége 
Nyugdíjas Szövetség szelle-

mi vetélkedőt tartott. Az idén az 
előző évek nyertese a Holdfény 
Nyugdíjas Egyesület szervezte 
és rendezte a vetélkedőt.

Hat három fős csapat mérte össze 
tudását. A vetélkedőt megtisztelte jelen-
létével Nyíregyháza alpolgármestere, 
Ulrich Attila, aki köszöntötte a nyug-
díjasokat. A verseny fővédnöke az Első 
Nyírségi Fejlesztési Társaság – Nyírségi 
Civilház részéről, Petneháziné Bugán 
Magdolna volt.

A vetélkedőt Szabóné Dr. Csiszár 

Gabriella a Szövetség elnöke nyitotta 
meg és vezette le.

A verseny témái voltak: 1. Ebben az 
évben Arany János élete és munkássága, 
2. Gárdonyi Géza élete és munkássága, 
3. Népi gyógymódok és a legfontosabb 
vadon termő gyógynövények és amit a 
Sóstói erdőről tudunk, 4. Protokoll és 
illemtan.

Minden téma előtt a versenyzők és 
a jelenlévő szurkolók a témához illő 
kiselőadást hallhattak, amelyet érdemes 
volt megjegyezni, mielőtt a kérdésekre 
válaszoltak volna. Az egyes témakörök-
ben remek kiselőadásokat hallhattunk: 

Majchrovics Jánosné Ilikétől, Henzsel 
Pálné Erzsikétől és Szőllősi Ferenctől. 
A hidegre való tekintettel forró teával 
kínálták a rendezők a jelenlévőket.

A csapatok kérdésekre adott vála-
szainak kiértékelése alapján a 2022 
évi szellemi vetélkedő nyertesei: I. Bel-
városi Nyugdíjas Egyesület, II. Ezüstkor 
Nyugdíjas Egyesület, III. Körúti Nyug-
díjas Egyesület I. csapata

A következő évi szellemi vetélkedő 
rendezési jogát a Belvárosi Nyugdíjas 
Egyesület nyerte meg. A versenyző csa-
patok tagja tárgyjutalomban részesültek. 
Jó hangulatú kellemes délelőttöt töltöt-
tünk együtt. Horváth Katalin

A Postás Nyugdíjas 
Klub 6 tagja ma gyö-
nyörű napsütésben a friss 
levegőn való sétával, 
kellemes beszélgetéssel 
töltődött az elkövetkező 
borús napokra. A résztve-
vő mintegy 200 szenior is 
jó kedvvel sétált és gyö-
nyörködött a csodálatos 
őszi sóstói panorámában.

„Ki ne vágyna nyugodt életre? Nos, 
negyedszázaddal ezelőtt ez sokaknak 
megadatott a megyeszékhelyen, 1995-
ben alakult meg ugyanis több mint fél-
száz lelkes taggal a nyíregyházi Nyu-
godt Életet Klub, amely a közelmúltban 
ünnepelte meg 25 éves születésnapját a 
Nyíri Fészek étteremben. A tagok között 
éppúgy találunk egykori köztisztvise-
lőt, pedagógust, mint kereskedőt, fizikai 
dolgozót” – számolt be lapunk a civil 
szervezet jubileumi ünnepségéről két 
évvel ezelőtt. A vírushelyzet diktálta 

kényszerpihenő után újra kinyíltak a 
találkozási, szereplési, programszerve-
zési lehetőségek a nyugdíjasok előtt 
– derült ki Virág Gyuláné klubvezető 
szavaiból a közösség napokban rende-
zett karácsonyi ünnepségén, amelynek 
ezúttal is a belvárosi vendéglátóhely 
adott otthont. Elmondta azt is, hama-
rosan lejár a klub 5 tagú vezetőségé-
nek hároméves mandátuma, ezért feb-
ruárban választást kell tartaniuk. Az új 
elnökségnek ugyanaz lesz a zászlajára 
tűzve, mint a réginek: boldog, békés, 

nyugodt életet, tartalmas és szórakoztató 
programokat nyújtani a tagságnak.  PI 

Értékes idősek vagyunk
Kedves Szépkorúak! A Nyugdíjas Élet 

legfrissebb számában találtam egy cso-
dálatos cikket, arra válaszolok néhány 
gondolatban!

ÉRTÉKES IDŐSEK VAGYUNK! – 
Ez a cím, őszinte igazság! Aki Érté-
kes Idősként szeretne élni, az tesz az 
egészségéért, a közösségéért, ahová 

tartozik. Nekem nyolc közösségi cso-
porton van és mindegyikben nagyon jól 
érzem magam. Vannak terveim, álmaim, 
vágyaim, amit még is valósítok. Büszke 
is vagyok, mert Értékes Idősnek vallom 
magam, mint ahogyan István írta a cik-
kében!

Ezzel ellentétben, vannak, akik öreg-

nek vallják magukat, pedig még éveik 
száma kevesebb mint az enyém. Csak 
a múltban élnek, a jövőre nem gon-
dolva! Nem járnak közösségbe, nem 
terveznek jövőt, csak élnek maguknak 
a múlt árnyékában. Pedig minden idő-
södő ember számára a legjobb a közös 
program!

Egységben az erő! Élményekben uta-
zunk! Ez a nem mindegy! Gyertek és 
csatlakozzatok a Közösségekhez!

Szüreti bál
A Nyíregyháza és Térsége Nyugdíjas 

Szövetség szüreti bálját az idén Szabóné 
dr. Csiszár Gabriella elnök asszony nyi-
totta meg. Vendégünk volt Román Deme-

terné, a Sz-Sz-B Megyei Nyugdíjas Szer-
vezetek Szövetség elnöke. A több mint 
100 vendég szórakoztatásáról az Alvégesi 
Nyugdíjas Egyesület Jázmin tánccsoportja, 
díjnyertes mambó táncának bemutatásá-
val, míg a zenéről Soltész László és Siska 
András gondoskodott. Az est háziasszonya 
Kiss Mátyásné Zsuzsa volt. A jó hangula-

tot az elfogyasztott finom vacsora és a jó 
zene mellett fokozta, hogy az aznap szü-
letésnapját ünneplő nyugdíjas társunkat is 
köszönthettük. Báli bevételünkből idén is 
szeretnénk ajándékcsomaggal meglepni a 
kerek évfordulós nyugdíjas társainkat.

Köszönjük a közreműködők és a szerve-
zők munkáját. Horváth Katalin

A Sóstói Múzeumfaluban gyönyörű nap-
sütéses időben rendezték meg az év utolsó 

rendezvényét, a Márton napot. Köszönjük 
a közreműködők színvonalas műsorait és 

a látogatók érdeklődését! (Fotók: Trifonov 
Éva)

Csillagos ötös
A nyíregyházi Békés 

Alkony Nyugdíjas Klub 
Mikulás bált szervezett a 
Jallában. Köszönjük szépen 

a meghívást Szuper buli 
volt. A felszolgálás és az 
ellátás csillagos ötöst érde-
melt a vacsorával együtt.

Szíves vendéglátás

A Bokortanyák Lakossá-
gáért Egyesület fergeteges 
szüreti bálján mulattuk az 
időt október 29-én a nyír-
egyházi Jalla étteremben. 
A talpalávalóról a kitűnő 

VOX együttes –Antal Éva 
és Antal Krisztina – gondos-
kodott! Köszönjük az egye-
sületnek a remek szervezést, 
a kiváló műsort és a szíves 
vendéglátást!  Bihariné
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2. rész 
Folytatva az októberi számban közölt 

bemutatást, most az Irodalmi Újság 1956. 

november 2-i számának 3. és 4. oldalán 

megjelent írásokról számolok be.

Kassák Lajos: A diktátor című versében 

bátor realizmussal arról beszél, hogy a 

diktátor halála rút halál volt, akit elhagy-

tak a gyávák és elárvulták a hízelkedők. 

„… kivégeztette, akiknek szemük volt / 

kivégeztette, akiknek szájuk volt / ki akarta 

folyatni / egy egész nép vérét…” Felteszi 

a kérdést, bűnös-e az, aki megölte, „… s a 

rémisztő éjszakák nélkül szegényebb lett-e 

a világ?...” A költő határozott nemmel 

válaszol. Bizakodó szavai zárják a verset: 

„… Most fakasztja csíráját / az új gabona.”

Kassák Lajos verse alatt Tamási Lajos: 

Piros a vér a pesti utcán című verse olvas-

ható, amely a forradalom hősiességének 

magasztos felmutatása. Kónya Lajos: A 

magyarokhoz szólva a főváros hősiesen 

küzdő népe előtt hajt fejet, amely magasra 

emelte a háromszínű zászlót, idézi a fegy-

vert fogó fiatalok hősiességét. „… áldott 

legyen fényes forradalmad, nemzet!” Mind 

a négy versszak végén a következő átko-

zódó sorok olvashatók: „Verje meg az 

isten, veretlen ne hagyja, / lobogó hitünket 

ki lábbal tiporta / s az idegen fegyvert 

ölésünkre hozta!” És még mindig vers az 

újság 3. oldalán. Fodor József: Viharban 

érzi magát ezekben a napokban. Most 

fegyverek szólnak, de bizakodó szavakkal 

zárja versét: „Ó ember, ki jót vársz még, s 

nagyot akarsz, s mást, szépet itt, / O
kulj e 

vérből s engeszteld, gyógyítsd e ma sebe-

it.” Jobb vezért és jobb holnapot remél. 

„Békült legyen végre s boldog e vérző nép 

és szabad.”

Bárány Tamás: Levél öcséinkhez írásá-

ban a „soha szebb, tisztább, megrendítőbb 

forradalmat” magasztalja. Lázasan sorolja 

a kiáltó ellentéteket az egyenlőségről, a 

szolidaritásról, a többet termelésről. De 

ti ráébredtetek, hogy hazudtak nektek, s 

mindezt szemrebbenés nélkül tették. „Mit 

csináltak a lelketekkel, jóságos ég! DE TI 

MOST választ adtatok lelketek megmér-

gezőinek.” „Fejet hajtunk előttetek – írja 

továbbá – mert megtettétek, amit soha 

senki eddig, felszítottátok a legmagyarabb 

forradalmat. Lángjaiban most forr igazán 

nemzetté a mi népünk.”

Szász Imre: Lélekzajlásában tekinti át 

a múltat, és fogalmazza meg a jövő ígé-

retét. „Nekünk pedig visszaadta hitünket 

a magyarságban… Lehet, hogy naciona-

lizmus az, amit érzünk, de én inkább azt 

hiszem, okos hazafiság. Mert megtanultuk 

tán azt a szót is, hogy semmi nemzet fölé 

ne emeljük magunkat, hanem éljük tán 

először, ami a saját társadalmunk méhében 

kialakul.”

Az újság utolsó oldalán hírt adnak arról, 

hogy megválasztották A Magyar Írók For-

radalmi Bizottsá-

gát. Közlik, hogy 

következők kerültek 

a bizottságba: Féja 

Géza, Keresztury 

Dezső, Kodolányi 

János, Lakatos Ist-

ván, Rónay György 

és Sinka István. A közgyűlés üdvözli és lel-

kesen helyesli a miniszterelnöki bejelentést 

(november 1-jén) az ország függetlenségé-

ről. A Magyar Írók Szövetsége nyilatkoza-

tában. Követeli, hogy vonják felelősségre 

mindazokat, akik a nép ellen vétkeztek, 

de azt kérik, hogy a vétkeseket bántatlanul 

adják át a nemzetőrségnek vagy a honvéd-

ségnek. A nyilatkozat záró mondata: „A 

világ szeme rajtunk. Csodálja forradal-

munk tisztaságát. Ne essék rajta folt!”

A Budapesti levélben Dallos Sándor a 

küzdelmek két áldozatát, a még utcán heve-

rő holttesteket siratja el. Hubai Miklós az 

Eszmélkedésében a sebesülteket segítőket, 

a vért adni igyekvőket, az önfeláldozóan 

menteni akarók hősiességét magasztalja.

Ez a 65 éves irodalmi dokumentum hite-

lesen mutatja be a forradalom győzelmébe 

vetett hitet, a zsarnokságtól felemelkedett 

nemzet lelkesült közérzetét. Két nap múl-

va, november 4-én azonban szertefoszlott 

minden remény, s a véres megtorlás hosz-

szú évekre gyászba és rettegésbe borította 

hazánkat. Mi mindezt megértük, megta-

pasztaltuk s most emlékezünk.
Csermely Tibor 

Ereklyének számító Irodalmi Újság

A Megyei Nyugdíjas Szövetség december 14-én, a Nyír-

egyházi Magyarok Nagyasszonya Társszékesegyházában 

tartotta a 2021. évi „Idősek Karácsonya” ünnepségét.

Idősek Karácsonya

Elismerés 

a várostól

Nyíregyháza 

városi közgyűlé-

sen Bencs László 

Emléklapban 

részesült Kardos 

Lászlóné, aki 14 

éve vezeti a nyír-

egyházi Dialóg 

Nyugdíjas Egye-

sületet./3.

Jótékony-

sági bál
A Nyíregyháza és Tér-

sége Nyugdíjas Szö-

vetség a jubileumi 

életkort elért nyugdí-

jasok (80, 85, 90, 95, 

100 évesek) születés 

napjának 2021 évi 

megünneplése céljá-

ból jótékonysági bált 

rendezett.

Karácsony 

előtt 

lapunkban 

mi is meg-

emlékeztünk 

a nyíregyházi születésű Váci Mihály 

születésének 97. évfordulójáról. A 

Kossuth- és kétszeres József Attila-

díjas költő, műfordító nevét viselő és 

emlékét ápoló kulturális egyesület 

alapító elnöke Stick Gyula elmondta:

– A szomszédommal beszélgettem nem-

régiben, és szóba került többek között 

Váci Mihály is. Olgika – teljes nevén 

Szentpéteri Bertalanné Szikszay Olga – 

szeme hirtelen felcsillant, és türelemre 

intve faképnél hagyott. Néhány perc múl-

va egy fényképpel tért vissza, s a fotón 

legnagyobb meglepetésemre Váci Mihály 

édesanyja, Zsuzsika néni látható, beteg-

ágyán, mellette egy fiatal lány ül, s mikro-

font tart elé. A leány pedig nem más, mint 

Olgika, a szomszédom, aki 1974-ben, a 

Kölcsey-gimnázium diákjaiként látogatta 

meg az országosan ismert költő édesanyját 

és készített vele riportot.

– Ahogy Olgika elmesélte, Zsuzsika néni 

többször is elmondta, mekkora fájdalom, 

hogy még megérte imádott gyermeke, Mis-

ka halálát, aki nagyon fiatalon, mindösz-

sze negyvenöt esztendősen hunyt el az 

otthonától és szeretteitől távol Hanoiban. 

Büszke volt arra, hogy fia országosan 

elismert, az irodalmi életben meghatározó 

személyiséggé vált, ahogy arra is, hogy 

mindig óvta, vigyázta édesanyját törékeny 

egészsége miatt. 

– A közel ötven évvel ezelőtti riport során 

Olgika meghallgathatta a Váci Mihályról 

szóló legemlékezetesebb gyermek- és ifjú-

kori történeteket.

Stick Gyula a szervezet alapítója azt 

kéri, hogy akinek van bármilyen Váci 

Mihályhoz köthető – akár tárgyi vagy 

írott – emléke, vegye fel vele a kapcsolatot 

és ossza meg azt a költő munkásságát és 

emlékét őrző egyesületen keresztül a nagy-

közönséggel.  

CSA

Egy emlékezetes interjú

Betegágyán beszélgetett Váci édesanyjával a gimnazista lány
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Román Demeterné elnökasszony Radnóti díjat 
kapott/3.

Disznótor Pócspetriben/9.

Harmadik hely a Mester és 
tanítványa pályázaton A NYOSZ ünnepsége/3.Házasok Hete Záhonyban/11. Nőnap a Vasutasban/7.

Ki Mit Tud/8.

Sóstóiak farsangja/13.

Szépkorúak sétája/6.

Süti és pálinkaverseny az borbányai 
művelődési házban/11.

Békés Alkony Nyugdíjas Egyesület nőnapi bálja/9. Kultúrális seregszemle Borbányán/8.

Diákjaim nyelvtani érettségi tételei 
között sok éven át mindig szere-

pelt egy jelmondatnak is beillő tétel: 
Szépen magyarul, szépen emberül!

Az érettségiző diáknak a tétel kapcsán az 
volt a feladata, hogy a középiskolás évek 
során megismert írói, költői vallomásokat 
felidézve tegyenek tanúságot anyanyelvün-
kért érzett felelősségükről.

Most, hogy az iskolai év kezdetén szóba 
hozom a témát, csak azért van, mert nap 
mint nap szembekerülünk anyanyelvünket 
rontó tendenciákkal, a nyelvhasználatunk 
súlyos presztízsveszteségekkel: a hadaró, 
gondozatlanul megformált beszéddel, a tár-
sadalmi élet különböző területein is elural-
kodó, indokolatlan hangoskodással, nem 
beszélve emberségünk fájdalmas erkölcsi 
válságából is fakadó trágárságról.

Kölcsey Ferenc unokaöccséhez, Kölcsey 
Kálmánhoz írott Parainesisében így figyel-
meztet: „Meleg szeretettel függj a hon nyel-
vén”, és arra tanít, hogy a haza, a nemzet és 
nyelv el nem választható fogalmak. Manap-
ság a nyelvi globalizációs tendenciák egyre 
nyomuló hatásmechanizmusában az anya-
nyelv oltalma, védelme és józan fejlesztése 
elmulaszthatatlan kötelessége az iskolának. 
Ugyanakkor elkerülhetetlen ifjúságunk ide-
gen nyelvi felkészültségének szorgalmazá-
sa. Modern életünk nem nélkülözheti a leg-
alább egy idegen nyelvet jól beszélő magyar 
értelmiség jelenlétét. De mindeközben nem 
felejthetjük el Bessenyei György figyelmez-
tetését: „Minden nemzet a maga nyelvén 
lesz tudóssá, idegenén sohasem,”

Kölcsey Ferenc közismert epigrammá-
jában a megszólalás, a nyelvhasználat és 

a személyiség összhangjára figyelmeztet: 
„Szólj, ki vagy, elmondom…” Ahogyan 
szavaidat megválasztod, mondanivalódat 
megformálod, felmutatod a benned rejlő 
világlátást, önmagadhoz és társaidhoz való 
viszonyodat. A francia Buffon közmondattá 
vált gondolatában egyenesen úgy fogalmaz: 
„A stílus maga az ember”.

Összevetve a fenti írói, költői figyelmez-
tetéseket, világossá válik, hogy a tudatos 
nyelvhasználat az emberi magatartás kultú-
rájának kifejezője és meghatározója, hiszen 
a gondolat köntösét magára öltő szó egyúttal 
belső világunk tükre. A tiszta, helyes beszéd 
csak tiszta, ápolt gondolat eredményeként 
jelenhet meg, mert a belső ápoltság hasonló 
külső formát ölt magára.

Az iskolába készülő gyermek hozza 
magával a családtól kapott nyelvi formákat, 
egy-egy sajátos nyelvhasználatot, az iskola 
pedig, a nyelvtani tanulmányok során, a 
nyelvtani fogalmak kialakítása és tudatosí-
tása révén a tanulókat ráneveli az anyanyelv 
ápolásának, gondos használatának és az 
emberi kapcsolatok tiszteletben tartásának 
fontosságára. A családon és az iskolán kívül, 
s hatásában talán azokon jóval túl is a közös-
ségi kapcsolatok és a tömegkommunikációs 
eszközök, a különböző médiumok vannak 
hatással, sokszor súlyos, negatív erővel a 
felnövekvő generáció nyelvi kommuniká-
ciójának lelkivilágukból fakadó fejlődésére. 

Naponta szembesülünk azzal a ténnyel, 
hogy világunk olyan mértékben megválto-
zott, haladt előre, fejlődött pozitív irányba, 
és sokszor ezzel együtt mérhetetlen rombo-
lást végzett, a gazdasági és társadalmi hala-
dás feletti jogos öröm és büszkeség mellett 
emberségünk megromlásának ténye jogos 

aggodalommal tölt-
het el. Ezért külö-
nös erővel szólnunk 
kell arról, hogy az 
emberi együttélés, a 
társadalmi, politikai, 
magán- és közéleti 
érintkezés nélkülözhetetlen eszköze a dia-
lógus, amelyben a mondanivaló világos, 
érthető és meggyőző – modern világunk 
friss nyelvi formáival együtt – a Szépen 
magyarul, szépen emberül célkitűzését segí-
tik megvalósítani.

Összegzésként, s mintegy a fentiek indok-
lásaként ki kell mondanunk, hogy romlik 
nyelvünk állapota. Ez a sommás, negatív 
megállapítás azt jelenti, hogy a beszéd, 
az emberi kommunikáció nem megfelelő-
en tölt be a funkcióját. A baj legtöbbször 
azzal kezdődik, hogy először eltávolodik 
egymástól a kifejezni szándékozott gondolat 
és annak nyelvi megfogalmazása. Aztán 
eluralkodnak a semmitmondó nyelvi pane-
lek, amelyek azáltal, hogy állandóan kéznél 
vannak, kényelmességre, nyelvi pongyola-
ságra szoktatnak. De a nyelv romlása akkor 
tetőzik igazán, amikor a személyiség torzu-
lásának eredményeként, szinte szükségszerű 
velejárója lesz a durva lelkület és a trágár 
beszéd.

Illyés Gyula egy helyen így fogalmaz: 
„A szó leleplez, csak az vagyunk, aminek 
látszunk”. Én pedig most azért szóltam, 
mert Babits óta tudom, hogy „vétkesek közt 
cinkos, aki néma”, és mert hiszem, hogy 
sokakkal együtt őszintén kívánjuk, hogy 
megszólalásunk mindig hangozzék Szépen 
magyarul, szépen emberül.

Csermely Tibor 

Érted kiáltok, édes anyanyelvünk!

A Váci Mihály Társaság Kulturális Egye-
sület javasolta a Sz.-Sz.-B. Megyei Értéktár 
elnökének, hogy Váci Mihály írói-költői 
munkásságát regisztrálják a megyei érté-
kek közé. Baracsi Endre megyei közgyűlési 
alelnök ezt a kérést támogatta, mint ahogyan 
azt is, hogy 150. sorszám alatt kerüljön a fel-
vetettek sorába. Az egyesület indoklásul az 
író-költő születésének közelgő 100. évfor-
dulóját és halálának 50. évfordulóját vette 
alapul ajánlásakor, valamint, hogy korábban 
már a helyi Értéktárba 50. sorszám alatt 
felvételre került.

Ez alkalomból Baracsi Endre alelnök sajtó-
tájékoztatót tartott, melyen ismertette a költő 
életútját és vázolta irodalmi tevékenységét. 
Az eseményen dr. Vinnai Győző ország-

gyűlési képviselő, valamint a Váci Mihály 
Kulturális Központ képviseletében Mészáros 
Szilárd igazgató méltatta Váci Mihály iro-
dalmi életben betöltött szerepét és érdemeit, 
majd Stick Gyula, a Váci Mihály Társaság 
Kulturális Egyesület alapító elnökének zár-

szavával fejeződött be a sajtótájékoztató. 
Seszták Oszkár, a Megyei Közgyűlés elnö-
ke támogatását ajánlotta fel az egyesület 
részére elektronikai eszköz adományozása 
formájában, hogy ezzel is elősegítse a buda-
pesti Petőfi Irodalmi Múzeumban korábban 
elkezdett Váci hagyaték online feldolgozását. 
A több, mint 100 munkakartonban tárolt 
hagyaték további kutatásának eredményét 
Váci Mihály születésének 2024-re eső cente-
náriumára szeretné az egyesület könyv alak-
ban megjelentetni. Ehhez jelentős anyagi 
támogatásra és a kulturális élet szereplőinek 
összefogására lesz szükség. Szeretnénk meg-
köszönni Seszták Oszkár elnök úr hathatós 
támogatását, segítségét.

Váci Mihály Társaság Kulturális Egyesület

Váci Mihály írói-költői munkássága a megyei értékek között

Nyugdijas_2022_04.indd   1 2022. 04. 13.   14:09:58

www.nyugdijaskor.hu

Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Nyugdíjas Szervezetek Szövetsége folyóirata

2 5év

16

NYUGDÍJASÉLET – 2022/04.

Információ

XXVII. évfolyam
2022. augusztus

NYUGDÍJASÉLET
NYUGDÍJASÉLET

SZABOLCS-SZATMÁR-BEREG MEGYEI NYUGDÍJAS SZERVEZETEK SZÖVETSÉGE folyóirata. 

Felelős kiadó: Román Demeterné elnök. 4400 Nyíregyháza, Városmajor u. 2. Telefon/fax: 42/414-146. E-mail cím: 

nyugdijaskor@gmail.com. Szerkeszti: a szerkesztőbizottság. Főszerkesztő: Dankó Mihály. Lapzárta: minden hónap 

5-e. Nyomtatta: IMI Print Kft., Nyíregyháza

2 5év NYUGDÍJASÉLET
NYUGDÍJASÉLET

Impresszum

Inczédy György életműdíjat kapott dr. 

Hudákné Fábián Nóra Csilla/2.

Kórusfesztiválon és katonaidal találkozón a 

Fegyveresek/10.

Séta az egészségünkért/3.

KULTURÁLIS SEREGSZEMLE

A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Nyugdíjas Szervezetek Szövetsége júliusban Leveleken, a Tó-centrumban tartotta a hagyományos Kulturális 

Seregszemlét július 29-én több mint 400 fő jelenlétével./4–5–6.

Regionális vers - és prózamondó verseny/6.

Nyírteleki Nyírfa Nyugdíjas egyesület tagja 

Szlovákiában/9.

Bál Palicz István megsegítésére/8.

S okasodnak az éveim, és közben 

szaporodnak az egyre inkább a 

múltba burkolódzó emlékek. Hol itt, 

hol ottbukkan elém a naptárból egy-

egy dátum, amihez emlékek kötődnek. 

Emlékek, melyek visszajárnak „a bol-

dog órák szép emlékeként” csakúgy, 

mint a félelmeknek és fájdalmaknak 

máig visszaható képei.Ez év júniusában gyermekkorom két felejt-

hetetlen történetére emlékeztetett a naptár. Az 

első június 26. Olvasom az aznapi újságban, 

hogy 1941. június 26-án, 81 évvel ezelőtt tör-

tént Kassa bombázása. Arról az eseményről van 

szó, melyet a történelemből úgy ismerünk, hogy 

ezen a napon felségjelzés nélküli repülőgépek 

váratlan támadást intéztek a két évvel előbb a 

trianoni elszakításból Magyarországhoz vissza-

tért város ellen.Akkor szinte azonnal elterjedt a híre annak, 

hogy a németek provokációja volt a támadás, 

azt a látszatot keltve, hogy az oroszok bom-

bázták a várost. Ez is része volt annak a német 

erőszakosságnak, amivel Magyarországot bele 

akarták kényszeríteni a saját oldalukon a hábo-

rúba.
Én ezen a napon, hétéves koromban a szüle-

immel Kassán voltam! Beregszászról utaztunk 

a nagymamához, amolyan családi vakációra. 

Jómagam éppen befejeztem az elemi iskola első 

osztályát a katolikus népiskolában, ahol Galánta 

Géza tanító úrtól tanultam meg írni, olvas-

ni, számolni. Beregszászra 1939-ben helyezték 

édesapámat a debreceni Pénzügyigazgatóságról 

a visszatért Bereg vármegye hivatalába.

„Kassai nagymamám”, ahogy őt a család-

ban emlegettük, nagy örömmel fogadott ben-

nünket, mert 1920 óta nem találkozhatott fia 

családjával. Máig emlékezem, milyen vára-

kozó izgalomban készültem erre az utazás-

ra, és a nagymamával való megismerkedésre. 

Édesapám már hetekkel korábban sokat mesélt 

nekem az ő gyermekkoráról, a magyar Felvidék 

szépségeiről. Sínautóval utaztunk, ez volt akkor 

a legnagyobb újdonság a vasúti közlekedésben.

Nagymamám a Kálvin téren, a református 

templom közelében egyedül lakott. Férje halála 

után költözött a városba a vidéki birtok intézői 

lakásából. Szüleimet az újra találkozás öröme, 

engem a megismerés szeretetteljes érzése töl-

tött el.
Másnap reggel korán ébredtem, mert izgatot-

tan vártam, hogy a dómban, az altemplomban 

megláthatom Rákóczi Ferenc és családtagjainak 

koporsóit.Az egyik nap édesapám azt mondta, hogy 

ma kirándulunk; egy olyan helyre megyünk, 

ahonnan a nevünk származik. A városhoz közel 

volt egy közkedvelt kirándulóhely. Kimegyünk 

a Csermelyre – mondták, mert csak így emle-

gették ezt a ligetes, kis patakos vidéket (A 

csermely méretű vízfolyás neve a környezet 

nevévé vált.)Úgy emlékszem, hogy szombat volt, amikor 

egy igen finomra sikerült nagymamai ebéd után 

kaptam a meghívást, nagymamával kettesben 

megyünk fagylaltozni. Napsugaras kora délután 

volt, békésen sétálgató emberek jártak min-

denfelé. Mint mindig, most is, amikor az utcán 

voltam, nézegettem és meg-megcsodáltam az 

épületeket.Egyszer csak hatalmas, közeli repülőgépzajra 

lett figyelmes mindenki. Egy ideig csak a repü-

lőgép ijesztő dübörgése hallatszott, de senki 

sem gondolt veszélyre, hiszen az ország nem 

volt a háború részese – mondták el később Kas-

sa lakói. Én inkább élveztem a nagy motorzajt, 

amikor váratlanul, hatalmas robbanások rázták 

meg a levegőt és a közvetlen környezetünket. 

Félelmetes pánik keletkezett, az egymást köve-

tő, egyre közelebbi bombák fülsiketítő dörre-

néseit visítva menekülő emberek futva rohan-

gálása, zavarodott értetlensége kísérte. Nagy-

mamám riadtan ölelt magához, és amennyire 

tőle telt, a közeli cukrászdát szaladva sikerült 

elérni, amely már 
nem a fagylalto-

zás színhelye volt, 
hanem a bombatá-

madás óvóhelyéül 
szolgált. Menedék 

a halálos veszély-
ben.

Hogy milyen 
rombolást végzett ez a bombázás, én már nem 

láthattam, csak hallottam, amint a felnőttek 

magukba roskadozva beszéltek arról, hogy 

találatot kapott, teljesen megsemmisült egyik-

másik épület a város központjában. Amint 

elcsendesedett a repülőtámadás zaja, a lehető 

leggyorsabban igyekeztünk hazajutni, miköz-

ben a félelmeink közti megnyugvással tapasz-

taltuk, hogy a közvetlen közelben nem voltak 

romok, nem maradtak nyomai a pusztító félel-

met keltő légitámadásnak.
Az átélt ijedség után én azért szomorkodtam, 

hogy ezzel a tragikus élménnyel véget ért a mi 

kassai nyaralásunk, de nem sokkal később azt 

hallottam a felnőttektől, hogy ez az orvtámadás 

valami nagyobb borzalmaknak a riasztó kezdete 

lehet.
Két nap múlva visszautaztunk Beregszászra, 

ahol azonban újabb meglepetés érte a családot. 

Édesapámat áthelyezték a Gömör vármegyei 

Pénzügyigazgatóságra, Rimaszombatra. Új 

város, új lakás, új iskola. Az elemi iskola 2., 3. 

és 4. osztályát itt végeztem. Magyarországnak – 

mint várható volt – a Szovjetunió elleni háború 

gonoszul szedte az áldozatait.

Amikor 1944. március 19-én a németek hit-

szegő módon megszállták Magyarországot, 

néhány nap múlva, délben, amikor az iskolából 

kijöttünk, zöld egyenruhás német katonákkal 

találkoztunk, akik az iskola utcájában autóik 

mellett várakoztak, majd egy idő után jókedvű-

en hangoskodtak.
Folytatás lapunk következő számában.

Csermely Tibor Dátumok (1. rész)

A nyíregyházi Váci Mihály 

Társaság Kulturális Egye-

sület ezúton is sok szeretet-

tel köszönti az egyik alapító 

és legaktívabb tagját, aki 

idén augusztus 12-én tölti be 

a 89. életévét.

Gyula bácsi az egyesüle-tünk „motorja”, m ű k ö d é s ü n k szakmai tanács-adója, hiszen korábbi mun-kakörei és taná-

ri múltja kellő élettapasztalattal 

vértezték fel. Élete a könyv, az 

olvasás, főként a filozófiai és teo-

lógiai tárgyú művek, de szereti az 

igényes szépirodalmat is. A Váci 

Mihály Olvasóklub oszlopos tagja-

ként értő hozzászólásaival szokat-

lan nézőpontból tud rávilágítani a 

tárgyalt regények mondanivalójá-

ra, megcsillogtatva kivételes elem-

ző és előadói képességét.
Nyíregyházán született, édesap-

ja csizmadia, édesanyja szakács 

volt. Jóllehet a családi háttér nem 

inspirálta továbbtanulásra, ennek 

ellenére Debrecenben végzett az 

akkori Kossuth Lajos Tudomány-

egyetemen 1955-ben, majd Buda-

pesten a Politikai Főiskolán 1977-

ben szerzett diplomát. Közben 

1976-ban a Zrínyi Miklós Kato-

nai Akadémián őrnagyi rangban 

végzett. Pályája során több ízben 

is elismerték szakmai hozzáérté-

sét, többek között rendelkezik a 

Munka Érdemrend ezüst és arany 

fokozatával, valamint a Pedagógus 

Szolgálati Érdeméremmel, egyéb 

kitüntetései mellett. A nyíregyházi 

Oktatási Igazgatóság vezetőjeként 

1989-ben ment nyugdíjba, de ezt 

követően is tanított a teológián.

Pedagógus feleségét 2009-ben 

veszítette el, azóta özvegyként 

egyedül él, mivel az egyszem fia 

Budapesten lakik családostól.

Egyesületünk vezetősége és tag-

sága ezúton is megköszöni a több 

évtizede végzett odaadó munkáját, 

erkölcsi és anyagi támogatását és 

kívánjuk, hogy a hátralévő éve-

it a jelenlegihez hasonló erőben, 

egészségben, szellemi frissesség-

ben töltse.

Váci Mihály Társaság Kultu-rális Egyesület vezetősége és tagsága nevé-ben:
Stick Gyula (Nyíregyháza)

A 89 éves Simkovics Gyula köszöntése
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Szabolcs-Szatmár-Bereg 
Megyei Nyugdíjas 

Szervezetek Szövetsége naptára

Január
 1 V  Újév, Fruzsina
 2 H Ábel, Gergely
 3 K Benjámin
 4 Sze Titusz, Leóna
 5 Cs Simon
 6 P Boldizsár, Menyhért
 7 Szo Attila, Ramóna
 8 V Gyöngyvér
 9 H Marcell
  10 K Melánia
 11 Sze Ágota, Baltazár
 12 Cs Ernő
 13 P Veronika
 14 Szo Bódog, Félix
 15 V Lóránt, Loránd
 16 H Gusztáv
 17 K Antal, Antónia
 18 Sze Piroska
 19 Cs Sára, Márió
 20 P Fábián, Sebestyén
  21 Szo Ágnes
  22 V Vince, Artúr
  23 H Zelma, Rajmund
  24 K Timót, Xénia
  25 Sze Pál
  26 Cs Vanda, Paula
  27 P Angelika, Angéla
  28 Szo Károly, Karola
  29 V Adél
  30 H Gerda, Martina
  31 K Marcella

Fruzsina

Boldizsár, Menyhért
Szo Attila, Ramóna

 Sze Ágota, Baltazár

 Lóránt, Loránd Lóránt, Loránd

Antal, Antónia

Fábián, Sebestyén

  23 H Zelma, Rajmund

Angelika, Angéla
Károly, Karola

  30 H Gerda, Martina

  1 Sze Ignác
  2 Cs Karolina, Aida
  3 P Balázs
  4 Szo Ráhel, Csenge
  5 V Ágota, Ingrid
  6 H Dóra, Dorottya
  7 K Rómeó, Tódor
  8 Sze Aranka
  9 Cs Abigél, Alex
  10 P Elvira
  11 Szo Bertold, Marietta
  12 V Lívia, Lídia
  13 H Ella, Linda
  14 K Bálint, Valentin
  15 Sze Kolos, Georgina
  16 Cs Julianna, Lilla
  17 P Donát
  18 Szo Bernadett
  19 V Zsuzsanna
  20 H Aladár, Álmos
  21 K Eleonóra
  22 Sze Gerzson
  23 Cs Alfréd
  24 P Mátyás, Jázmin
 25 Szo Géza
  26 V Edina
  27 H Ákos, Bátor
 28 K Elemér

Február
 1 Sze Albin
 2 Cs Lujza
  3  P Kornélia
  4  Szo Kázmér
  5  V Adorján, Adrián
  6  H Leonóra, Inez
  7  K Tamás
  8  Sze Zoltán
  9  Cs Franciska, Fanni
  10  P Ildikó
  11  Szo Szilárd
  12  V Gergely
  13  H Krisztián, Ajtony
  14  K Matild
  15  Sze Nemzeti ünnep, Kristóf
  16  Cs Henrietta
  17  P Gertrúd, Patrik
  18  Szo Sándor, Ede
  19  V József, Bánk
  20  H Klaudia
  21  K Benedek
  22  Sze Beáta, Izolda
  23  Cs	 Emőke
  24  P Gábor, Karina
  25 Szo Irén, Írisz
  26  V Emánuel
  27  H Hajnalka
  28  K Gedeon, Johanna
  29  Sze Auguszta
  30  Cs Zalán
  31 P Árpád

Március
 1 Szo Hugó
  2  V Áron
  3  H Buda, Richárd
  4  K Izidor
  5  Sze Vince
  6  Cs Vilmos, Bíborka
  7  P Nagypéntek, Herman
  8  Szo Dénes
  9  V Húsvét, Erhard 
  10  H Húsvét, Zsolt
  11  K Leó, Szaniszló
  12  Sze Gyula
  13  Cs Ida
  14  P Tibor
  15  Szo Anasztázia, Tas
  16  V Csongor
  17  H Rudolf
  18  K Andrea, Ilma
  19  Sze Emma
  20  Cs Tivadar
  21  P Konrád
  22  Szo Csilla, Noémi
  23  V Béla
  24  H György
  25  K Márk
  26  Sze Ervin, Aida
  27  Cs Zita, Mariann
  28  P Valéria
  29  Szo Péter
  30  V Katalin, Kitti

Április
 1  H A munka ünnepe, Fülöp
  2  K Zsigmond, Atanáz
 3 Sze Tímea, Irma
  4  Cs Mónika, Flórián
  5   P Györgyi
  6  Szo Ivett, Frida
  7  V Gizella
  8  H Mihály
  9  K Gergely
  10  Sze Ármin, Pálma
  11  Cs Ferenc
  12  P Pongrác
 13  Szo Szervác, Imola
  14  V Bonifác
  15  H	 Zsófia,	Szonja
  16  K Mózes, Botond
  17  Sze Paszkál
  18  Cs Erik, Alexandra
  19  P Ivó, Milán
 20  Szo Bernát, Felícia
  21  V Konstantin
  22  H Júlia, Rita
		23		K	 Dezső
  24  Sze Eszter, Eliza
  25  Cs Orbán
  26  P Fülöp, Evelin
  27  Szo Hella
  28  V Pünkösd, Emil
  29  H Pünkösd, Magdolna
  30  K Janka, Zsanett
  31  Sze Angéla

Május
  1  Cs Tünde
  2  P Kármen, Anita
  3  Szo Klotild
  4  V Bulcsú
  5  H Fatime
  6  K Norbert, Cintia
  7  Sze Róbert
  8  Cs Medárd
  9  P Félix
  10  Szo Margit, Gréta
  11  V Barnabás
  12  H	 Villő
  13  K Antal, Anett
  14  Sze Vazul
  15  Cs Jolán, Vid
  16  P Jusztin
  17  Szo Laura, Alida
  18  V Arnold, Levente
  19  H Gyárfás
  20  K Rafael
  21  Sze Alajos, Leila
  22  Cs Paulina
  23  P Zoltán, Szidónia
  24  Szo Iván
  25  V Vilmos, Viola
  26  H János, Pál
  27  K László
  28  Sze Levente, Irén
  29  Cs Péter, Pál
  30  P Pál

Június

  1  P Elza
  2  Szo Melinda, Vivien
  3  V Ferenc, Olívia
  4  H Borbála, Barbara
  5  K Vilma
  6  Sze Miklós
  7  Cs Ambrus
  8  P Mária
  9  Szo Natália
  10  V Judit
  11  H Árpád
  12  K Gabriella
  13  Sze Luca, Otília
  14  Cs Szilárda
  15  P Valér
  16  Szo Etelka, Aletta
  17  V Lázár, Olimpia
  18  H Auguszta
  19  K Viola
  20		Sze	 Teofil
  21  Cs Tamás
  22  P Zénó
  23  Szo Viktória
  24  V Ádám, Éva
  25  H Karácsony, Eugénia
  26  K Karácsony, István
  27  Sze János
  28  Cs Kamilla
  29  P Tamás, Tamara
  30  Szo Dávid
  31  V Szilveszter

December
  1  Sze Mindenszentek, Marianna
  2  Cs Achilles
		3		P	 Győző
  4  Szo Károly
  5  V Imre
  6  H Lénárd
  7		K	 Rezső
  8  Sze Zsombor
  9  Cs Tivadar
  10  P Réka
  11  Szo Márton
  12  V Jónás, Renátó
  13  H Szilvia
  14  K Aliz
  15  Sze Albert, Lipót
  16  Cs Ödön
		17		P	 Hortenzia,	Gergő
		18		Szo	 Jenő
  19  V Erzsébet, Zsóka
  20  H Jolán
  21  K Olivér
  22  Sze Cecília
  23  Cs Kelemen, Klementina
  24  P Emma
  25  Szo Katalin
  26  V Virág
  27  H Virgil
  28  K Stefánia
  29  Sze Taksony
  30  Cs András, Andor

NovemberOktóber
   1  V Malvin
  2  H Petra
  3  K Helga
  4  Sze Ferenc
  5  Cs Aurél
  6  P Brúnó, Renáta
  7  Szo Amália
  8  V Koppány
  9  H Dénes
  10 K Gedeon
  11  Sze Brigitta, Gitta
  12  Cs Miksa
  13  P Kálmán, Ede
  14  Szo Helén
  15  V Teréz
  16  H Gál
  17  K Hedvig
  18  Sze Lukács
  19  Cs Nándor
  20  P Vendel
  21  Szo Orsolya
  22  V	 Előd
  23  H Nemzeti ünnep, Gyöngyi
  24  K Salamon
  25  Sze Blanka, Bianka
  26  Cs Dömötör
  27  P Szabina
  28  Szo Simon, Szimonetta
  29  V Nárcisz
  30  H Alfonz
  31  K Farkas

 1  P Egyed, Egon
  2  Szo Rebeka, Dorina
  3  V Hilda
  4  H Rozália
		5		K	 Viktor,	Lőrinc
  6  Sze Zakariás
  7  Cs Regina
  8  P Mária, Adrienn
  9  Szo Ádám
  10  V Nikolett, Hunor
  11  H Teodóra
  12  K Mária
  13  Sze Kornél
  14  Cs Szeréna, Roxána
		15		P	 Enikő,	Melitta
  16  Szo Edit
  17  V	 Zsófia
  18  H Diána
  19  K Vilhelmina
  20  Sze Friderika
  21  Cs Máté, Mirella
  22  P Móric
  23  Szo Tekla
  24  V Gellért, Mercédesz
  25  H Eufrozina, Kende
  26  K Jusztina
  27  Sze Adalbert
  28  Cs Vencel
  29  P Mihály
  30  Szo Jeromos

SzeptemberAugusztus
  1  K Boglárka, Alfonz
  2  Sze Lehel, Özséb
  3  Cs Hermina
  4  P Domonkos, Dominika
  5  Szo Krisztina
  6  V Berta, Bettina
  7  H Ibolya
  8  K László
  9 	Sze	 Emőd
  10  Cs	 Lőrinc
  11  P Zsuzsanna, Tiborc
  12  Szo Klára
  13  V Ipoly
  14  H Marcell
  15  K Mária
  16  Sze Ábrahám, Rókus
  17  Cs Jácint
  18  P Ilona
  19  Szo Huba
  20  V Az állama. ü., István, Vajk
  21  H Sámuel, Hajna
  22  K Menyhért, Mirjam
  23  Sze Bence 
  24  Cs Bertalan
  25  P Lajos, Patrícia
  26  Szo Izsó
  27  V Gáspár
  28  H Ágoston
  29  K Beatrix, Erna
  30  Sze Rózsa
  31  Cs Erika, Bella

  1  Szo Annamária, Tihamér
  2  V Ottó
  3  H Kornél, Soma
  4  K Ulrik
  5  Sze Emese, Sarolta
  6  Cs Csaba
  7  P Apollónia
  8  Szo Ellák
  9  V Lukrécia
  10  H Amália
  11  K Nóra, Lili
  12  Sze Izabella, Dalma
  13  Cs	 Jenő
  14  P Örs, Stella
  15  Szo Henrik, Roland
  16  V Valter
  17  H Endre, Elek
  18  K Frigyes
  19  Sze Emília
  20  Cs Illés
  21  P Daniella, Dániel
  22  Szo Magdolna
  23  V Lenke
		24		H	 Kinga,	Kincső
  25  K Kristóf, Jakab
  26  Sze Anna, Anikó
  27  Cs Olga, Liliána
  28  P Szabolcs
  29  Szo Márta, Flóra
  30  V Judit, Xénia
  31  H Oszkár, Ignác

Július

N
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